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Ponesrečilo se je letalo s 95 potniki Ganljiv pogreb v Banovičih
Vsi potniki in člani posadke mrtvi

Letalo je kmalu po odletu z letališča blizu Netv Yorka padlo 
v močvirje in eksplodiralo - Vzroki nesreče niso znani

NIEW YORK, 1. — Danes kmalu po 10. uri (ob 16. u- 
ri po srednjeevropskem času) se je blizu New Yorka 
ponesrečilo ameriško letalo vrste «Boeing 107» in padlo 
v morje v Jamaica Bay ter eksplodiralo. Pri nesreči so 
zgubili življenje vsi potniki in vsi člani posadke, 
skupno 95 ljudi.

Letalo je bilo namenjeno 
v Los Angeles in se je po
nesrečilo nekaj sekund po 
odletu z letališča Idlevvild. 
Padlo je na močvirnato 
področje »Borad Channel* 
blizu letališča. V trenutku 
nesreče je bilo nebo jasno. 
Predstavnik družbe «Ameri- 
can Airlines* je izjavil, da 
Je letalo doseglo višino pri
bližno štiri sto metrov in se 
je začelo obračati na levo, 
ko je' začelo nenadoma pa
dati.

Rezervoarji so bili polni go
riva in so eksplodirali, ko je 
letalo treščilo ob močvirnata 
tla. Glavni del razbitega le.

tala je padel na kraj, kjer je 
voda globoka 60 centimetrov. 
Kraj, kjer je letalo padlo v 
vodo, je oddaljen približno 5 
kilometrov od letališkega stol. 
pa. V bližini je skupina sta
novanjskih hiš, toda te niso 
bile poškodovane.

Na kraj nesreče so poslali 
vse razpoložljive oddelke po
licije, čolne gasilcev, ambu
lante in helikopterje. Požar, 
ki je nastal po eksploziji le
tala, se je videl daleč naokoli 
še eno uro pozneje. Dim pa 
se je videl na razdaljo več 
kilometrov.

Nesreča se je dogodila eno 
uro pred prihodom astronavta 
Glenna na letališče «La Guar-

dia», ki je na severni obali 
Long Islanda, medtem ko je 
Idlevvild na južni obali.

----- «t»-----

Plaz v Peruju 
pokopal 
60 ljudi

LIMA, 1. — Razne agencije 
poročajo, da Je včeraj velik 
plaz uničil kraj Conchucos, ki 
ima 4800 prebivalcev in ki je 
v perujskih Andah. P0 prvih 
vesteh je baje zgubilo življenje 
60 ljudi, mnogo pa Jih je bilo 
ranjenih. Conchucos je odda
ljen približno 2S0 km od Lime 
in Je na istem področju, kjer 
Je nedavno nastala katastrofa, 
ki je uničila več vasi, in pri 
čemer je zgubilo življenje nad 
tri tisoč ljudi.
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Nova vlada se danes predstavi parlamentu

Fan foni jev govor v zbornici 
bo prenašala tudi_ televizija

Socialdemokratski prvak in minister Preti skuša 
pomiriti «zaskrbljenost» desnice

(Od našega dopisnika)
RIM, 1. -t Spričo vztrajnih 

Polemik v časopisih v zvezi 
* vlado levega centra, vlada 
v političnih krogih veliko za
nimanje za programsko izjavo 
nove vlade, ki jo bo Fanfani 
Podal jutri ob 16.25 v poslan
ski zbornici in nato še v se
natu. Ta okoliščina, pa tudi 
dejstvo, da se o politiki leve- 
8» centra pišejo in zatrjujejo 
tudi najbolj nasprotujoče si 
stvari, je navedlo vlado na to, 
da bosta italijanski radio in 
televizija prenašala celoten go
vor predsednika vlade; pri
hodnjo sredo bodo oddajali ob 
21. uri v televizijski oddaji 
'Politična tribuna* bistvene 
izvlečke iz govorov predstav
nikov osmih strank med 
diskusijo o programskih izja
vah nove vlade; v soboto 10. 
t-m. pa bodo predvajali regi
striran odgovor Fanfanija na 
Ugovore opozicije.

Danes ob 16. uri so se za
bele volitve predsednika odbo- 
ra demokristjanskih poslancev, 
namesto Guija, ki je postal 
Prosvetni minister; zaključile 
se bodo jutri ob 14. uri. Urad
ni kandidat je bivši minister 
■** javna dela Zaccagnini, pri
staši »ljudskega centrizma* biv
šega ministra Scelbe pa so 
Postavili protikandidata Scal- 
*ara. Po zatrjevanju teh pri
stašev kandidatura Scalfara 
nima personalističnega značaja 
proti Zaccagniniju; Scelba bi
hotel 1“ nffnfnviti lrnlilrn r,n-

slancev KD ne odobrava po
litike levega centra. Ob preki
nitvi glasovanja, ob 21. uri, je 
glasovalo okrog sto poslancev, 
med njimi tudi politični taj
nik KD Moro.

Vodstvo PSI je imelo danes 
krajšo sejo, na kateri pa niso 
smatrali za primerno proučiti 
političnega položaja, tudi po 
sporazumu med predstavniki 
vseh struj, ker še ni znana 
programska izjava vlade; šele 
po tej izjavi bo PSI določil 
obliko, kako bodo socialistič
ni poslanci podprli vlado: ali 
z glasovanjem za zaupnico ali 
z vzdržanjem.

Na Montecitoriu se je se
stal odbor komunističnih po
slancev; sklenili so, da bodo 
v diskusijo o programski iz
javi vlade posegli, v imenu 
KPI, Togliatti, Romagnoli in 
Napolitano. Po seji je Togliat
ti dejal novinarjem, da bo 
KPI zavzela dokončno stali
šče šele po izjavah predsed
nika vlade, in to tudi iz spo
štovanja do predsednika sa
mega.

V članku, ki ga prinaša pri
hodnja številka ilustriranega 
tednika «Gente», socialdefno. 
kratski prvak in minister za 
zunanjo trgovino Preti zago
varja program nove vlade in 
pravi med drugim, da »nacio
nalizacija električne industrije 
ne pomeni napada na načelo 
zasebne pobude, ker gre pri 
tem za služnost javne koristi; 
ustava sama predvideva prale ugotoviti, koliko po-
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DANES
Mednarodni položaj v zad

njih dneh zaradi razlik v sta- 
‘‘Stih med ZSSR in ZDA gle- 
?* ženevske razorožitvene 
”>nferemce nikakor ni bil rož- 
5«. Po včerajšnji napovedi, 

bo Kennedy že danes po 
in televiziji napovedal 

obnovitev jedrskih poskusov 
''.atmosferi, in po včerajšnji 
**spioziji britanske bombe 
®°d zemljo v Nevadi so se 
®e<Jnarodni odnosi odločno 
{juslabšali, zaostrila se je na
bost in okrepila hladna voj- 
!!*■ Pr item ne gre samo za 
^slabšanje ozračja komaj 12 
”ni Pred začetkom ženevske 
razorožitvene konference, tem- 

zlasti za posledice obno- 
*ttve jedrskih poskusov na 
zahodu. V preteklih dneh sta 
..amreč sovjetska vlada in 
j'*« kar precej Jasno poveda. 
I,' da bodo v Moskvi prisi- 
J*ni v tem primeru začeti 
Podobne atomske poskuse. Po- 
'mtakem smo zopet v tistem 

J*r»čanem krogu, spričo kate- 
he*a niso prav nič vzpodbud
il* Vesti tudi o vsebini pisma 
fjruščeva v odgovoru de Gaul- 
* na njegov predlog za 

sestanek štirih atomskih 
“ftditavolkov na vrhu. Hru- 
u*v Je zavrnil de Gaul- 
J:v Predlog ker da se vpra- 
v*nJe razorožitve in okrepit- 
•k. htiru ne tiče samo atom- 

velesil, čeprav imajo te 
j ‘očilno vlogo. Strinja pa se 
..?« Gaullom, da je treba ne 
jjhio začeti z uničevanjem 
f*dstev za prevažanje Jedr- 

*.*8» orožja pod nadzorstvom, 
.*btveč da bi morali storiti še 
t®. korak dalje in likvidirati 
iJtk oporišča na tujih ozem- 
>ih' od koder bi morali u- 
»,«kniti tudi vse tuje čete.
■ ruščev je ponovil, da bi bi- 
» najbolje, če bi se delo v 
dl n*vi začelo na najvišji rav
nin J* včeraj poslal v tem 
rJfjriu novo pismo tudi ka- 

In švedski vladi.

Rusk, ameriški državni taj
nik za zunanje zadeve, pa Je 
prav tako včeraj vztrajal, naj 
bi se v Ženevi sestali le zu
nanji ministri 18 držav, in si
cer že pred začetkom konfe
rence, da bi mogel predvsem 
z Gromikom govoriti tudi o 
Berlinu, čeprav taki razgovo
ri ne bi nadomestili pogajanj 
Gromika s Thompsonom. Ne
koliko neprepričljiva pa je 
bila Ruskova trditev, da se 
Kennedy z Mac Millanom v 
bistvu strinja glede konferen
ce na vrhu. Tudi britanski 
zunanji minister lord Home 
bo v Ženevi že pred začet
kom sestanka.

Glede Alžirije pa se najno
vejša javna faza pogajanj še 
ni začela, odkar je alžirska 
vlada prejela od svojega Na
rodnega sveta vsa potrebna 
pooblastila. Včeraj se je vla
da sestala in obravnavala iz
ključno delovanje fašistične 
OAS, ki Je tudi včeraj z aten
tati povzročila 33 mrtvih in 
38 ranjenih. V Oranu pa Je 
prišlo do ene najostrejših de
monstracij Alžircev proti OAS 
in kakor običajno, sta fran
coska policija In vojska stre
ljala na demonstrante, name
sto da bi zasledovali fašistič
ne atentatorje.

Končno še kratek pregled 
tragičnih posledic zaradi vče
rajšnjih nesreč, ki so sledile 
strahoviti rudarski nesreči v 
Banovičih; Zaradi strmoglav- 
jenja potniškega letala pri 
Nevv Yorku je zgubilo življe
nje 95 potnikov; plaz v peruj
skih Andah je usmrtil 60 lju
di; zaradi zrušenja štirinad- 
stropnje palače v Zgornjem 
Egiptu je bilo mrtvih 40 lju
di; v Titogradu, glavnem me
stu Črne gore, se Je smrtno 
ponesrečilo 9 potnikov nekega 
avtobusa, 11 pa Jih je še ved
no v smrtni nevarnosti, ker 
so hudo ranjeni.

vico države, da prevzame last
nino nad služnostmi javne ko
risti«. Tudi kar zaideva davč
no politiko vlade, je Preti mne, 
nja, da ta politika ni v pro
tislovju z osnovnimi načel) de
mokratične države in pripomi
nja, da je med evropskimi dr
žavami Italija tista dežela, v 
kateri je davčni sistem najbolj 
zastarel in kjer «davčna uta
ja dosega obseg, ki je drugod 
nepojmljivi). Preti označuje za 
»pretirano« bojazen, da bi u- 
veljavljenje deželne ureditve 
moglo spraviti v nevarnost e- 
notnost države ali celo ošibiti 
njeno obrambno sposobnost. 
Gre namreč pri tem za dežele, 
ki bodo imele zelo omejene 
pristojnosti.

Tudi kar zadeva zunanjo po. 
litiko nove vlade, skuša Preti 
pomiriti vse tiste desničarske 
kroge, ki se boje, da bo nova 
vlada zajadrala v nevtralistič- 
ne vode, in zatrjuje, da so 
»tri stranke, ki sestavljajo vla
do, dokazale svojo zvestobo 
atlantskemu zavezništvu in 
svojo demokratično zavest«, in 
da zaradi tega ni mogoče, da 
bi mogle spremeniti svojo po
litično usmeritev. Preti zatrju
je, da je moč tudi nevtralizem 
avtonomistov PSI označiti za 
naklonjen Zahodu; da so so
cialisti to dokazali tudi s tem, 
da so že pred mnogimi leti pri. 
stali na evropsko gospodarsko 
skupnost, ko so se komunisti 
borili proti njej. Tudi kritika 
sovjetskega sistema, ki jo vrši 
PSI, je po mnenju Pretija taka, 
da socialistom ni moč pripisa
ti želje, da bi Italija prešla 
pod vpliv Sovjetske zveze. 
Preti zaključuje: «Danes, ko 
se tudi Kennedy, v še večji 
meri pa konservativni pred
sednik vlade Mac Millan, pri
zadevata, da bi ostvarili vzduš. 
je vedno bolj iskrenega pomir- 
jenja in da bi rešili z dostoj
nimi sporazumi resno vpraša
nje Nemčije, je moč dejavnost 
italijanske vlade, ki naj delu
je v isti smeri in ki naj hkra
ti podpira v vsem svetu pro
ces dekolonizacije, odobriti 
brez pridržkoV. In odobriti jo 
morejo ne le oni, ki namera
vajo ostati zvesta atlantski po
litiki, ampak tudi stranka, 
kakršna je Neinnijeva, ki — v 
kolikor ne more imeti za smo
ter sovjetizaeijo Evrope — si 
more želeti le naslednje: da 
Italija ostane še nadalje sestav
ni det zahodnega sveta in da 
zahodni svet najde način za so. 
žitje s SZ«.

A. P.
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Sestanek na vrhu 
skupine iz Casablance

KAIRO 1. — Državni po
glavarji skupine Casablanca se 
bodo sestali v drugi polovici 
marca v Kairu. To je sporo
čil včeraj zunanji minister 
ZAR.

Zunanje ministrstvo je spo
ročilo, da bodo v kratkem 
prišli v ZAR maroški kralj 
Hasan, predsednik alžirske 
vlade Ben Heda in morda 
tudi predsednik Gane Nkru- 
mah, ki se bodo sestali z Na
serjem. Do sedaj ni še znano, 
ali bosta prišla tudi gvinejski 
predsednik Seku Ture in pred
sednik Malija Modibo Keita.

Minister za gospodarstvo 
ZAR je sporočil, da se bo 
vzporedno & to konferenco se
stala 24. marca v Kairu go
spodarska konferenca, katere 
se bodo udeležili ministri dr
žav skupine iz Casablance. 
Med drugim bodo govorili o 
področju svobodne trgovine 
med državami članicami, ki 
naj bi s postopnimi znižanji 
carin dokončno ukinile vse ca
rine januarja 1967.

je na tiskovni konferenci iz
razil upanje, da bo razorožit- 
vena konferenca »obravnava
la jasne in podrobne ukrepe 
in izključila vsako propagan
do v zvezi z razorožitvijo«.

Izjavil je, da bi se morali 
po njegovem mnenju zunanji 
ministri sestati še pred začet- 
kom konference, da se posve
tujejo. Dejal je, da bo ame
riška vlada storila vse, da bo 
pri pogajanjih prišlo do kon. 
kretnih rezultatov. Izjavil je 
tudi, da se Kennedy in Mac 
Millan v bistvu strinjata, kar 
se tiče konference na vrhu.

Rusk je sporočil, da ZDA 
aktivno sodelujejo pri posve
tovanjih s svojimi zavezniki 
v NATO glede ustanovitve 
jedrske sile v NATO.

Zatem je Rusk izjavil, da
................................ .... r,a/-gov,ori med Hruščevom in
ki so jo med potjo Uibrichtom nišo povzročili no- 
kamion, laže in huje °ei?e , spremembe v stališču 

" — - Zahoda glede Berlina.
O Vietnamu je Rusk izjavil, 

da bi se lahko «takoj povrnil 
mir na tem sektorju, če bi 
se komunisti odpovedali svo
jemu napadu«. Trdil je, da je 
v Vietnamu izvor vseh težav 
»v komunističnem napadu«.

Dalje je Rusk izjavil, da a. 
merišica vlada nima namena

Po sedmih dneh neprestanega 
deževja so se na tem področju 
utrgali številni plazovi s pobo
čij gore Huancor. Pomočnik po
licijskega komisarja v Cabani, 
blizu prizadetega kraja, Je iz
javil, da ni izključeno, da je 
število žrtev še večje. Do kra
ja Conchucos Je moč priti sa
mo z mezgi.

-----#»-----
DEVET MRTVIH

Huda nesreča 
pri Titogradu

TITOGRAD, 1. — Na Vezi- 
rovem mostu v predmestju Ti
tograda se je zgodila danes 
okrog^ poldne huda prometna 
nesreča, v kateri je zgubilo 
življenje devet vojakov, med
tem ko je 12 vojakov in ena 
ženska, ki — —’
vzeli na 
poškodovanih.' Ponesrečence šo 
takoj odpeljali v titograjsko 
bolnišnico, od koder so nato 
osem hudo poškodovanih z le
talom prepeljali v Beograd. 
Življenje vseh hudo ranjenih 
je v nevarnosti.

Do nesreče je prišlo na o- 
vinku pred mostom, ko je ka
mion znamke »Pionir* udaril 
ob robnik mosta in padel z 
višine petnajstih metrov v re
ko Moračo. Vzroki nesreče še 
niso znani. Domneva se, da 
je šofer z veliko hitrostjo za
vozil v ovinek mosta.

40 mrtvih 
pod ruševinami 
hotela

KAIRO, 1. — Agencija
Srednji vzhod poroča, da se 
je včeraj porušil v Assiuoutu 
v Zgornjem Egiptu štirinad
stropni hotel. Časopisi pišejo, 
da je pri nesreči zgubilo živ
ljenje 40 ljudi, uradno pa 
javljajo, da so do sedaj ugo
tovili 24 človeških žrtev. Last
nika hotela so aretirali m 
je na razpolago sodišču.

----- «»-----

Trije mrtvi 
pri prometni nesreči
CATANIA, 1. — Med Cata- 

nio in Paternojem je danes 
prišlo do strašne prometne ne
sreče, ker je tovornjak dobe
sedno zmečkal avtomobil 
znamke Fiat 600, ki je priha
jal z desne strani. Pri tem 
sta izgubila življenje policij
ski agent Nicola Marchese in 
njegova žena Rita Carollo ter 
16-letna Mariella Calcagno, 
medtem ko otroka visita med 
življenjem in smrtjo. Vozač 
tovornjaka, 21-letni Orazio 
Sciutto, je najprej zbežal, na
to pa se je javil karabinjer
jem, ki so ga najprej zasli
šali, nato pa prepeljali v sod- 
nijske zapore.

-------«»——

Ciklon nad Mavricijem
LONDON, 1, — BBC javlja, 

da je ciklon nad otokom Mav. 
ricij povzročil smrt 11 oseb, 
8000 oseb pa je ostalo brez 
strehe. Hudo je bila poškodo
vana tudi katedrala v prestol
nici Port Luisu. Bojijo se, da 
’i ciklon občutno poškodoval 
nasade sladkornega trsa.

---- «»----

Ruskova
tiskovna konferenca
WASHINGTON, 1. — Ameri- 

ški državni tajnik Dean Rusk

Poslovilni govor predsednika LR Bosne in Hercegovine 
Nad 700 vencev - Sožalne brzojavke z vsega sveta

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 1. —■ Okrog 20 

tisoč prebivalcev Banovičev 
in ostalih krajev premogov
nega bazena Tuzle se je da
nes dopoldne poslovilo od 
posmrtnih ostankov 52 ru
darjev, ki so zgubili življe
nje v strašni rudarski ne
sreči, ki se je pripetila 27. 
februarja.

Od ponesrečenih rudarjev 
so se poslovili predsednik 
ljudske skupščine Bosne in 
Hercegovine Djuro Pucar, član 
izvršnega komiteja centralne
ga komiteja Zveze komunistov 
Jugoslavije Veljko Vlahovič, 
predsednik izvršnega sveta 
Bosne in Hercegovine Osman 
Karabegovič, član zveznega iz
vršnega sveta Ljubčo Arsov, 
podpredsednik centralnega sve. 
ta Zveze sindikatov Jugosla
vije Ivan Božičevič, predsed
nik glavnega odbora SZDL 
Bosne in Hercegovine Rato 
Dugonjič, podpredsednik repu
bliškega izvršnega sveta in 
številni drugi ugledni funkcio
narji, številne delegacije de
lovnih kolektivov, ljudskih od
borov in družbenih organiza
cij iz raznih krajev Jugosla
vije. Na zadnji straži so stali 
državni :n politični voditelji.

Poslovilne govore so imeli 
Djuro Pucar in v imenu cen
tralnega sveta Zveze sindika
tov Jugoslavije predsednik 
sindikatov rudarjev, kovinar
jev in kemikov Stevo Bevan- 
dič, zatem predsednik ljud
skega odbora okraja Tuzle Mi
lenko Savič in ravnatelj rud-

priznati vzhodnonemške vla- f ni£® Šalih Bureg
de. Ponrvil je tudi že znano 
ameriško stališče v zvezi z 
vsemi vprašanji, ki se tičejo 
Berlina.

Izrekel je zatem upanje, da 
bo sovjetska vlada poslala v 
Ženevo zunanjega ministra 
Gromika, da bi se sestal z 
njim in z angleškim zunanjim 
ministrom. Pripomnil je, da 
je razorožitev edino vpraša
nje, ki je na uradnem dnev
nem redu konference. Vendar 
pa bodo lahko govorili tudi 
o Berlinu. Toda razgovori o 
tem ne bodo mogli nadome
stiti razgovorov ameriškega 
poslanika v Moskvi Thompso
na z Gromikom.

Ob 10.30 so se od posmrt
nih ostankov poslovili vsi ru
darji, in sicer tako, da so jim 
v pozdrav zatrobile sirene rud. 
nika, medtem ko so z okoli
ških hribov zadonele rudarske 
mine. Na posmrtni oder po
nesrečenih rudarjev je bilo po
loženih okrog 700 vencev. Po
smrtne ostanke so na željo so
rodnikov odpeljali s tovorni
ki v njihove rojstne kraje, 
kjer bodo pokopani.

Uprava rudnika Banoviči je 
prejela več tisoč sožalnih br
zojavk. Sožalne brzojavke je 
prejel tudi predsednik repu
blike, in sicer od državnih po
glavarjev, cesarja Etiopije Hai- 
Te Selasija, namestnika pred-
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sednika Vzhodne Nemčije Bru
na Loischnerja, predsednika 
Gvineje Seku Tureja, medtem 
ko so državnemu tajniku Ko
či Popoviču izrekli sožalje vo
ditelji diplomatskih misij. 
Centralni odbor Zveze sindi
katov rudarjev, kovinarjev in 
kemikov Jugoslavije pa je 
prejel sožalne brzojavke od 
številnih inozemskih sindika
tov med katerimi od Zveze 
sindikatov vzhodnonemške re

publike, Mednarodne federa
cije rudarjev, Konfederacije 
italijanskih delavcev, central
nega odbora industrijskih sin
dikatov in rudarjev vzhodno
nemške republike in rudar
jev področja Južni Wales.

Ponesrečenim rudarjem so 
številni kolektivi poslali po
moč. Poleg pomoči izvršnega 
sveta Bosne in Hercegovine 
v znesku 30 milijonov dinar
jev in delovnega kolektiva

«Tito» v Banovičih 15 milijo
nov dinarjev so razna druga 
podjetja, med njimi železni
ško transportno podjetje »Tuz
la« dala milijon dinarjev, to
varna «Boris Kidrič« tri mi
lijone, rudnik Kreka tri mi
lijone, ljudski odbor okraja 
Tuzla pet milijonov, ljudski 
odbor Banoviči dva milijona, 
ljudski odbor občine Tuzla 
milijon,' in drugi.

B. B.
.......................................................................................................................................................umi...........MMimilll.............. ..................................................................... ........................................................................................................................................................................................ .

Novo razočaranje med pripravami na razorožitveno konferenco

ZDA in Velika Britanija so sklenile obnoviti 
jedrske poizkuse v atmosferi in pod zemljo

Angleška bomba je eksplodirala včeraj v Nevadi, Kennedy pa bo nocoj napovedal 
obnovitev eksplozij v atmosferi - Hruščev je zavrnil predlog de Gaulla in poudaril,

da se razorožitev ne tiče samo jedrskih držav
WASHINGTON, 1. — Medtem ko se pripravlja zače

tek ženevske konference odbora osemnajstih za razoro
žitev, in ko si glede tega voditelji velesil izmenjujejo 
poslanice, se je v poučenih krogih v Washingtonu zve
delo, da bo ameriški predsednik Kennedy napovedal ju
tri zvečer po radiu in televiziji obnovitev jedrskih poiz
kusov v atmosferi.

Nocoj je načelnik tiskov
nega urada Bele hiše Salin- 
ger potrdil, da bo Kennedy 
govoril jutri zvečer po radiu 
in televiziji o jedrskih poiz
kusih in razorožitvi. Salin- 
ger ni hotel povedati, kakš
na bo vsebina govora. Toda 
v poučenih krogih zatrjuje
jo, da bo Kennedy govoril 
«o vzrokih, zaradi katerih 
so se ZDA odločile za obno
vitev jedrskih poizkusov v 
atmosferi».

Dodatno k temu je prišla no
vica, da je danes eksplodira
la v Nevadi pod zemljo an

gleška atomska bomba. Kakor 
je znano, sta se ameriška in 
angleška vlada sporazumeli, 
da bo Anglija delala poizku
se v Nevadi, ZDA pa na Bo- 
žičnih otokih.

«New York Times« trdi v 
zvezi s tem, da se jedrski po
izkusi ne bodo začeli pred 
aprilom, toda ameriški pred
sednik noče, da bi njih obno
vitev napovedal tik pred za
četkom ženevske konference, 
ki se bo začela 14. marca.

V zvezi z ženevsko konfe
renco je predstavnik Foreign 
Officea izjavil, da nič ne ve
do o načrtih za odložitev za
četka te konference, zato da

bi skušali doseči zbližanje 
ameriškega in sovjetskega sta
lišča glede konference na vr
hu. Predstavnik je dodal, da 
namerava lord Home iti v 
Ženevo nekaj dni pred začet
kom konference.

V Parizu pa so danes ob
javili odgovor Hruščeva de 
Gaullu, ki je bil predlagal 
sestanek štirih jedrskih vele
sil. Hruščev je zavrnil pred
log de Gaulla in je pripom
nil, da se vprašanje razoro
žitve in okrepitve miru ne ti
če samo jedrskih velesil, če
prav bi morale te imeti odlo
čilno vlogo pri razgovorih o 
razorožitvi.

V začetku pravi Hruščev, 
da je sovjetska vlada predla
gala, naj se delo odbora osem
najstih začne na najvišji rav
ni, z željo, da bi pri poga
janjih napredovali. Zatem 
jemlje z zadovoljstvom na zna
nje de Gaullovo izjavo, da se 
Francija želi udeležiti vseh

........ ......... .......................... .......Ml............. ............................. ................. ........................... »...MM.....M..................... ...... ............................ .................. ...............

Alžirska vlada je imela posebno sejo 
in razpravljala o pokolih nad Alžirci

Danes bo nova seja vlade, na kateri bodo govorili o sporazumih s Francijo 
Velike demonstracije Alžircev, na katere so vojaki in fašisti streljali

TUNIS, 1. — Alžirska vlada 
je imela danes zjutraj sejo, 
glede katere je bilo prvotno 
rečeno, da bo razpravljala o 
sporazumu s* Francijo. Toda 
spričo pokolov, ki jih franco
ski fašisti nadaljujejo v Alži
riji, je bila ta seja posvečena 
izključno položaju v Alžiriji. 
To je popoldne sporočila tu
nizijska tiskovna agencija.

»Začasna vlada alžirske re
publike, je rečeno v sporočilu 
agencije, se je sestala davi ob 
10. uri pod predsedstvom Ben 
Hede. Delo se je zaključilo ob 
13.30. V nasprotju s tem, kar 
je bilo predvidevano, menimo, 
da je alžirska vlada posveti
la današnjo razpravo izključ
no položaju v Alžiriji, poseb
no pa mestom, kjer prevratni 
Evropejci nekaznovano nada
ljujejo svojo zločinsko dejav
nost proti alžirskemu civilne
mu prebivalstvu*. Zvedelo se 
je, da se bo alžirska vlada 
ponovno sestala jutri zjutraj.

Francoski fašisti so v Ora
nu nadaljevali napade na Al- 
žirce tudi ponoči. Med 3.30 in

3.45 po krajevnem času so ob 
vhodih v alžirski del mesta 
povzročili pet močnih eksplo
zij. Alžirsko prebivalstvo je 
razjarjeno šlo na ulice in za
čelo demonstrirati ter vzklika
ti osvobodilni fronti. Napetost 
je naglo naraščala. Okoli šti
rih zjutraj je demonstracija 
dosegla vrhunec ter se je iz 
muslimanskega in židovskega 
dela mesta razširila na novi 
del mesta, kjer so fašisti vče
raj z dvema eksplozijama po
vzročili 30 človeških žrtev. De
monstranti so bili vedno šte
vilnejši ter so vzklikali osvo
bodilni fronti in proti Salanu. 
Kakor običajno, sta francoska 
policija in vojska nastopili 
proti demonstrantom, namesto 
da bi nastopili proti atenta
torjem. Demonstranti so se 
spopadli z vojsko in s policijo. 
Prišlo je tudi do streljanja. 
Se eno uro potem, ko so urad
no javili, da so demonstracije 
prenehale, so se slišali streli in 
tudi vpitje demonstrantov.

Oblasti niso sploh poročale 
o žrtvah in ranjenih, iz ne

uradnih krogov pa se je zve
delo, da je bilo število ranje
nih zelo visoko in da je bilo 
med Alžirci tudi več mrtvih.

Demonstracije so se nadalje
vale tudi podnevi in prišlo je 
do novih spopadov med tisoči 
in tisoči demonstrantov ter 
francoskimi vojaki in policaji. 
Demonstranti so se pred napa
di policajev in vojakov bra
nili, kakor so mogli ter so na
nje metali kamenje, medtem 
ko so vojaki nanje streljali. 
Ubit pa je bil tudi en franco
ski vojak.

V alžirskem delu mesta, ki 
so ga obdali z bodečo žico in 
ga stražijo francoski vojaki, 
skrbijo za red Alžirci sami, 
ki nosijo na rokavih znake z 
napisom FLN. Vsakogar, ki 
prihaja in odhaja iz alžirske
ga dela mesta, skrbno preiščejo.

Kar se tiče nadaljevanja po
gajanj s francosko vlado, ni 
moč danes povedati nič oove- 
ga, ker bo alžirska vlada mor
da razpravljala o tem šele ju
tri. Nedvomno pa bo pri po

gajanjih postavila odločnejše 
zahteve, naj se francoska vla
da končno odloči, da obraču
na s fašisti. Govori se tudi, 
da je že med pogajanji alžir
ska vlada zahtevala, naj se 
prepusti njej likvidacija OAS. 
Toda Francija tega predloga 
ne sprejema, kar je tudi ra
zumljivo. Zadnje obdobje po
gajanj bo vsekakor težavno, 
tudi kar se tiče vprašanja 
vzdrževanja reda v prehodni 
dobi. Saj je vendar znano, da 
francoska vojska blagohotno 
dopušča vse pokole in zloči
ne OAS proti alžirskemu pre. 
bivalstvu.

Francoske vojaške oblasti 
so sporočile da je bilo do 
polnoči izvršenih v vsej Al
žiriji 47 atentatov, ki so po
vzročili smrt 33 ljudi (20 Al
žircev) in 38 ranjenih (20 Al
žircev).

Oranska policija je javila, 
da je samo v Oranu bilo ubi
tih v februarju 245 ljudi, od 
katerih 190 Alžircev, ranjenih 
pa je bilo 294, od katerih 210 
Alžircev.

razgovorov, pri katerih bi bi
lo upanje, da bodo napredo
vali glede razorožitve. Hru
ščev omenja nato svoje raz
govore z de Gaullom spomla
di 1960 in pravi, da so bili 
koristni. Tedaj sta se oba 
strinjala, da je razorožitev 
najvažnejše in najnujnejše 
vprašanje sedanjega časa. De 
Gaulle je tedaj izjavil, da bi 
morali na konferenci na vrhu 
razpravljati o jedrski razoro
žitvi in o likvidaciji sredstev 
za prevažanje tega orožja, 
vštevši oporišča na morju, 
stalna oporišča in raketna 
oporišča. «2elim poudariti, pri
pominja Hruščev, da je bilo 
vse to vključeno v naše pred
loge o splošni in popolni raz
orožitvi, ki so bili predloženi 
državam kmalu po najinem 
sestanku v Parizu.«

Hruščev omenja zatem, da 
je de Gaulle mnenja, da se 
lahko zagotovi rešitev vpraša
nja jedrske razorožitve, s tem 
da bi začeli uničevati in da 
bi prepovedali sredstva za pre
važanje jedrskega orožja, in 
vse to pod nadzorstvom. »Tu
di sovjetska vlada predlaga, 
kakor je znano, naj se začne 
razorožitev s prepovedjo in z 
uničenjem vseh sredstev za 
prevažanje jedrskega orožja, 
in to pod mednarodnim nad
zorstvom, hkrati pa bi morali 
likvidirati oporišča na tujih o- 
zemljih in umakniti čete s tu
jih ozemelj,« pripominja Hru
ščev, ki omenja še druge so
vjetske predloge, ki so bili 
svoj čas predloženi.

Tu omenja Hruščev de Gaul. 
lov predlog za sestanek štirih 
•jedrskih velesil spričo važne 
vloge, ki jo imajo ,in pripo
minja; »Nedvomno imajo jedr
ske velesile pri pogajanjih o 
razorožitvi važno in odločilno 
vlogo. Brez njihove privolitve 
ni mogoča likvidacija jedrske
ga orožja in prepoved poizku
sov s takim orožjem. Vendar 
pa bi morali vi priznati, da se 
vprašanje razorožitve in okre
pitve miru ne tiče samo držav, 
ki imajo jedrsko orožje. Na
rodi drugih držav, med kate
rimi nevtralne države, ki se
stavljajo važen del človeštva, 
niso nič manj zainteresirani za 
splošno in popolno razoroži
tev. Ali bi morda bila tem dr
žavam prihranjena jedrska voj. 
na? Ali morda jim zaradi nje 
ne grozijo hude posledice? 
Spričo tega'je jasno, da mo
rajo te države imeti svojo be
sedo pri reševanju razorožitve, 
nega vprašanja; jasno je, da 
morajo imeti možnost pozitiv
no prispevati k pogajanjem. 
Od tega bi imela stvar razoro
žitve samo korist, kar bi bilo

soglasno priznano, tudi ko je 
bil ustanovljen odbor osem
najsti^ držav. Udeležba števil
nih držav, kj nimajo jedrske
ga orožja, med katerimi tudi 
nevtralnih držav, v razorožit- 
venem odboru, seveda nikakor 
ne izključuje možnosti, da je
drske velesile vzdržujejo med
sebojne stike in si izmenjujejo 
mnenje med razgovori o raz
orožitvi.

Upoštevajoč posebno vlogo 
in odgovornost teh držav gle
de razorožitve, izmenjava mi
sli med njimi lahko samo olaj. 
ša sklenitev sporazuma o naj. 
važnejših razorožitvenih vpra
šanjih. Z naše strani smo ved
no pripravljeni na take stike.« 
Hruščev ponavlja, da bi bilo 
najbolje, če bi se delo začelo 
na najvišji ravni, in obžaluje, 
ker de Goulle ni sprejel so
vjetskega predloga.

Hruščev je poslal novo pismo 
tudi kanadski in švedski vla
di._ s katerim znova poudarja 
važnost, da bi se ženevska 
konferenca začela ob udeležbi 
predsednikov vlad.

V ponedeljek 
važno poročilo 

Hruščeva
MOSKVA, l. — Na plenar- 

za.^ianiu centralnega 
odbora KPSZ, ki bo v pone
deljek, bo imel Hruščev iz
redno \ važno poročilo. Tako 
zatrjuje Seljepin in dodaja, da 
poročilo Hruščeva in sklepi, ki 
jih bodo sprejeli, pomenijo 
«važen mejnik v borbi za o- 
stvaritev tehničnih in mate
rialnih temeljev komunizma«.

ie eden od tajnikov 
KPSZ in kandidat v Tašken
tu (Uzbekistan) za poslanca 
v vrhovni sovjet.

—-«»--------

Kanadski zdravnik 
poklican v Moskvo

MONTREAL, 1. — v Moskvo 
so nenadno poklicali slovite
ga kirurga za živce dr. Wil- 
derja Penfielda. Penfield je 
odpotoval na povabilo sovjet
ske vlade, niso pa znani raz. 
logi za tako nenadno vabilo. 
Poklicali so ga zaradi zdrav
niškega posveta. Odpotoval je 
preteklo nedeljo in njegovo 
vrnitev pričakujejo za danes 
Penfield je ravnatelj nevrol«! 
škega zavoda v Montrealu
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Vreme včeraj; najvišja tempera.
tura 7.6, najnižja 3.9, ob 19 url 
6.7; zračni tlak 1003 raste, veter 
vzhodnik 20 km, vlage 50 odst., 
3.2 mm dežja, nebo oblačno, mor
je rahlo razgibano, temperatura 
morja 7.9 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 2. marca

Janja
Sonce vzide ob 6.44 in zatone ob 
17.52. Dolžina dneva 11.08. Luna 
vzide ob 3.44 in zatone ob 13.13

Jutri, SOBOTA, 3. marca
Milena

Danes odhod tržaške gospodarske delegacije v Jugoslavijo

Velesejem in druga vprašanja 
vsebina dvodnevnih razgovorov

Prvi uradni stik novega predsednika tržaškega velesejma kom.
Suttore z gospodarskimi predstavniki Slovenije in Hrvaške

Danes zjutraj bodo odpotovali v Ljubljano in kasne
je v Zagreb tržaški gospodarski predstavniki, ki se bo
do zadržali na uradnem obisku predvidoma dva dni. 
Obisk uradno organizira uprava tržaškega velesejma, 
saj bodo ob tej priložnosti predstavili novega predsed
nika velesejma kom. Giovannija Suttoro, katerega bo
sta spremljala predsednik tržaške trgovinske zbornice 
dr. Romano Caidassi in predsednik tržaške delegacije 
italijansko-jugoslovanske trgovinske zbornice dr. Euge- 
nio Vatta.

Poleg tega bodo odpotova
li v Ljubljano in Zagreb tu
di najvidnejši predstavniki 
velesejemske uprave in to: 
podpredsedniki velesejma 
dr. Leo Paschi, kom. Giaco- 
mo Orioni, odv. Piero Slo- 
covich ter generalni tajnik 
velesejemske uprave inž. 
Claudio Chiaruttini.

Program obiska predvideva, 
da se bodo tržaški gospodarski 
predstavniki danes dopoldne 
zadržali na razgovoru z go
spodarskimi predstavniki Slo
venije, popoldne pa bodo raz
govori v Zagrebu z gospodar
skimi predstavniki Ljudske re
publike Hrvaške. Poleg tega 
je predvideno, da bodo tržaški 
gospodarski predstavniki ob
iskali nekaj podjetij v Slove
niji in Hrvaški.

Uradni program obiska to
rej predvideva v prvi vrsti 
razgovore v zvezi s tržaškim 
mednarodnim velesejmom in 
z letošnjo udeležbo Jugoslavi
je na tem velesejmu. Kot je 
znano, so Jugoslovani že urad
no sporočili, da bodo na vele
sejmu sodelovali in bo jugo
slovanski kolektivni paviljon 
(kot že pretekla leta) organi
ziral posebni odbor, ki ga se
stavljajo predstavniki trgovin
skih zbornic Hrvaške in Slo
venije z odobritvijo zvezne 
zbornice za zunanjo trgovino. 
Jugoslovanska udeležba na tr
žaškem velesejmu je izredno 
pomembna, saj obsega obsežno 
kolektivno razstavo, bogat pa
viljon na mednarodni razsta
vi lesa, kiosk s prodajo na 
drobno itd. Omeniti je tudi 
treba, da Jugoslavija razstav
lja vsa leta, odkar obstaja 
tržaški mednarodni velesejem.

Seveda pa se razgovori ne 
bodo mogli omejiti na ozko 
vprašanje jugoslovanske ude
ležbe na velesejmu, temveč 
bodo nujno zajeli tudi neka
tera širša in prav sedaj pe
reča vprašanja. V prvi vrsti 
je to vprašanje avtonomnega 
računa, kjer obstajajo resne 
težave zaradi splošne zapore 
uvoza goveje živine in mesa. 
Poleg tega se tudi ni v pri
čakovanem obsegu razvila tr
govina z drugimi, zlasti in
dustrijskimi, izdelki, tako da 
je že nekaj časa trgovinska 
izmenjava v okviru tega ra
čuna praktično blokirana. To 
vprašanje zanima gospodar
stvenike Trsta in Slovenije in 
bodo o njem prav gotovo tudi 
govorili na bližnjih pogajanjih 
za obnovitev trgovinske po
godbe med Italijo in Jugosla
vijo, kjer običajno tudi raz
pravljajo o priloženem spora
zumu o avtonomnem računu.

Pomembno je tudi vpraša
nje .sejma Alpe-Adria, ki bo 
maja v Ljubljani. Kot je zna-

sta, Vidma in Gorice že pred 
časom uradno -lozdravile to 
pobudo in zagotovile svoje so
delovanje.

Obisk tržaških gospodarstve
nikov torej presega ozek okvir 
velesejemskih vprašanj in upa
ti moramo, da bo rodil stvar
ne sadove za nadaljnji razvoj 
obojestransko koristne trgovin
ske izmenjave in za splošno 
gospodarsko sodelovanje.

---- «»----

Solidarnost NSZ 
s pristaniškimi 

delavci
Ob zaključku sinočne seje 

vodilnega odbora Neodvisne 
socialistične zveze je odbor so
glasno izrazil tržaškim prista
niškim delavcem, ki že tedne 
in tedne vodijo trdo sindikal
no borbo, vso svojo brezpogoj
no solidarnost in obsodil ne
popustljivo zadržanje koristni
kov pristanišča in vodstva Jav
nih skladišč. Odbor NSZ za
hteva takojšnji pristanek na 
pravične in zakonite zahteve 
tržaških pristaniških delavcev.

Opozorilo glede cepljenja 
proti črnim kozam

Pokrajinska turistična usta
nova ponovno opozarja vse 
gostince in osebe, ki oddajajo 
tujcem sobe, da še vedno ve
ljajo profilaktični ukrepi pro
ti črnim kozam za osebe, ki 
prihajajo s področij, ki so 
bila že večkrat omenjena, kot 
na primer London, Wales, 
Kongo itd. Sedaj je treba do
dati še Aachen v Zahodni 
Nemčiji.

Ministrstvo za zdravstvo je 
pred kratkim priporočilo naj 
se izvaja' Skrbno nadzorstvo 
nad ladjami, ki prihajajo iz 
Perzijskega zaliva, kamor se 
je iz Pakistana raztegnilo 
okuženje s črnimi kozami. Za
to naj vsi gostinci obvestijo 
zdravstvenega funkcionarja tr
žaške občine tudi o prihodu 
oseb s področja Perzijskega 
zaliva.

Nastop gojencev 
otroških zabavišč

Tržaško županstvo sporoča, 
da so preteklo nedeljo občin
ska otroška zabavišča prire
dila v zabavišču pri Sv. So- 

____  ... . boti nastop gojencev z raz
no, so trgovinske zbornice Tr-1 nimi zabavnimi točkami. Po

leg gojencev 11 zabavišč so 
bili navzoči tudi župan dr.
Franzil, odbornik za šolstvo 
Gridelli in drugi predstavniki 
oblasti.

Dramski in pevski odsek 
sta nanizala vrsto komičnih 
prizorov, spevoiger, folklornih 
baletov, recitacij in planinskih 
pesmi. Pri tem so otroci po
kazali, da so bili dobro pri
pravljeni, za kar gre zahvala 
zlasti vzgojiteljem.

V odmoru po prvem delu 
sporeda so nagradili dramske 
odseke zabavišč, ki so se ude
ležili letnega natečaja »Trofe
je bratov Boccardi«, pri čemer 
je spregovoril o njegovem po
menu glavni ravnatelj občin-
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Na sinočnjem sestanku na sedežu trgovinske zbornice

Koristniki pristanišča proučiti 
zadnje zahteve pristaniščnikov

Svoje sklepe bodo sedaj sporočili vladnemu komisarju 
Tudi to noč stavka nadurnega in nočnega dela

skih zabavišč Mario d'Urbino.
Zatem je spregovoril župan 

dr. Franzil, ki je poudaril za
sluge občine za ponovno odprt
je zabavišč po vojni. Sledil 
je drugi del sporeda, ki je 
vseboval 20 komičnih in raz
igranih točk. V nedeljo jo 
bodo ponovno ponovili za star
še malih igralcev, ki lahko 
dobe vabila v posameznih za
baviščih.

Pri tem nam pride mimo
grede na misel, da Slovenci 
že dolgo let zahtevamo, da bi 
ustanovili zabavišče v mestu 
tudi za slovenske otroke. Do
slej so vse zahteve sloven
skih občinskih svetovalcev na
letele na gluha ušesa.

Od včeraj 191 
zdravnikov

za zavarovance INAM
Včeraj so zdravniki, ki so 

jih izbrali zavarovanci INAM, 
že začeli zdravniške preglede. 
Nekaj zavarovancev je pokli
calo tudii zdravnike na dom. 
Ravnatelj INAM je izjavil, da 
je do včeraj izbralo zdravnike 
136.000 zavarovancev od skup
nih 175.000. Odslej bodo zava
rovanci izbrali zdravnika na 
posameznih sekcijah INAM. 
Medtem ko je bilo doslej na 
razpolago zavarovancem samo 
82 zdravnikov, jih bo odslej 
191. Ravnatelj je tudi izjavil, 
da je večina zavarovancev za
dovoljna z novim sistemom ter 
da je prejel tudi več pisem, 
v katerih poudarjajo zavaro
vanci to svoje zadovoljstvo. 

-----«»-----

Javni lokali odprti 
za pustni torek do 4. ure

Tržaška kvestura sporoča, 
da lastniki javnih lokalov lah
ko podaljšajo urnik na pustni 
torek do 4. ure zjutraj.

Zdenko Colja 
nas je zapustil

Po kratici, a mučni l\plezni, 
je včeraj v prvih jutranjih 
urah umrl v tržaški bolniš
nici Zdenko Colja. Ko se je 
žalostna vest naglo razširila 
po Sv. Jakobu, po mestu in 
po Krasu, kjer ie imel pokoj
ni Zdenko nešteto prijateljev, 
nihče ni mogel verjeti, da ga 
je smrt tako naglo ugrabila, 
saj smo ga še pred dnevi vi
deli po šentjakobskih ulicah 
vedrega, dobre volje in pol
nega življenjske sile. Le vča
sih se je potožil, da ga boli
jo noge. V petek se ni poču
til dobro. Odpeljali so ga v 
bolnišnico in ga operirali na 
jetrih. Nič ni več p omagalo. 
Po hudih bolečinah je izdih
nil včeraj ob 5. uri. Danes ob 
14.30 ga bomo spremili na 
zadnjo pot izpred mrtvašnice- 
glavne bolnišnice na srbsko- 
pravos lavno pokopališče pri 
Sv. Ani.

Pokojni Zdenko se je rodil 
v Škrbini na Krasu 5.12.130(1. 
iz zavedne slovenske družine. 
Ko mu je bilo 15 let je pri
šel v Trst in je delal kot pe
kovski vajenec in pek pri 
svojem svaku. Nato je odprl 
svoj bife v Ul. Milano, dokler 
mu niso leta 1931 fašistične 
oblasti odvzele licence in za
prle lokal, ker je bil pač za
veden Slovenec in so se v

lokalu zbirali slovenski fantje 
in možje. Fašisti so mu delali 
sitnosti in Zdenko je takoj 
spoznal, da ne bo imel več 
miru. Zaradi tega je kot mno
gi drugi Primorci zbežal v 
Jugoslavijo. Dve leti je bil 
v Splitu, nato pa je odšel v 
Beograd, kjer je imel z bra
tom Justom znani bife «Rio 
Trst., zbirališče beograjskih 
Slovencev, zlasti Primorcev. 
Tu ga je doletela vest o u- 
strelitvi nečaka Pinka Toma
žiča, na katerega je bil zelo 
navezan, in je še bolj obču
til domotožje po svojem Kra
su in Trstu. Izbruhnila je 
vojna, doživel je barbarski 
zračni napad na Beograd, o- 
kupacijo in upor. Vedel je, 
na kateri strani je pravica, 
sodeloval je in stopil v vrste 
narodnoosvobodilne vojske 
kot borec 1. Krajiške briga
de; 15.12.1944. je bil ranjen v 
noge na položaju v Travniku. 
Okreval je, in čeprav inva
lid, je nadaljeval svojo pot v 
edinici JA proti Trstu, kamor 
se je vrnil, po desetih letih, 
v partizanski uniformi junija 
1945, prav na dan, ko so mo
rale enote JA zapustiti Trst. 
Ostal je v Trstu in delal v 
bifeju Tomažič do zadnjega.

Zaradi svojega nastopa in 
značaja je Zdenko imel nešte
to prijateljev. Bil je prava 
dobričina. Imel je številne 
prijatelje tudi med Italijani, 
a nikdar ni zatajil svojega 
naprednega slovenskega du
ha. V takem duhu je s svojo 
soprogo Ivanko tudi vzgajal 
svoji hčerki Alenko in Da
nico. Z vsemi svojimi silami 
je skrbel in sodeloval pri 
vsaki akciji, da bi naša mla
dina imela sredstva in mož
nost šolanja in vzgoje v pra
vem duhu.

Marsikateri tedanji študent, 
prijatelj Pinka Tomažiča, ga 
je večkrat prišel obiskat v 
bife v Ulici Milano in ni od
šel nikdar praznih rok. Tudi 
v Beogradu si je marsikateri 
primorski študent pri Pinka
nem stricu «privezal dušo».

Tak je btl naš Zdenko in 
takega bomo ohranili v spo
minu. Naj mu bo lahka do
mača zemlja.

Stavka v tržaškem pristanišču se še vedno nadaljuje 
in so pristaniški delavci včeraj ob 17. uri zapustili de
lo ter bodo stavkali do 8. ure. Sindikat pristaniških de
lavcev ter predstavniki družb včeraj niso prejeli nobe
nega odgovora na njih zadnje predloge, tako da urad
no ni prišlo do spremembe položaja.

Vendar pa se pričakuje, da bodo koristniki pristani
šča danes uradno sporočili 
po trgovinski zbornici konč
ni odgovor vladnemu gene
ralnemu komisarju dr. Maz- 
zi, ki bo — vedno po teh 
poluradnih predvidevanjih 
— še danes sklical predstav
nike pristaniških delavcev 
in predstavnike koristnikov 
na prvi razgovor.

Seveda pa je nemogoče pred
videti, kakšen bo rezultat teh 
preliminarnih pogajanj, od
nosno posredovanja vladnega 
generalnega komisarja, ker ta
ko predstavniki pristaniških 
delavcev kot predstavniki ko
ristnikov uradno niso sporoči
li svojih stališč.

Včeraj so se na trgovinski 
zbornici sestali predstavniki 
koristnikov pristanišča na se
stanku, ki se je precej zavle- 
kfeH Na!'njefn s'0 'proučili zad
nje predloge pristaniških de
lavcev ter sestavili svoje pro- 
tipredloge, ki jih bodo danes 
sporočili vladnemu komisarju.
Predstavniki javnih skladišč 
so tudi pojasnili višino bre
mena, ki bi jo za pristaniške 
usluge predstavljale zahteve 
delavcev. Sestanka se je ude
ležil tudi poveljnik pristanišča 
Ascoli.

Neuradno je znano, da so 
pristaniški delavci bistveno iz- 
premenili stališče in da so 
njihovi novi predlogi približno 
za 60 odst. nižji, kot so bili 
prvotni. Tako računajo, da bi 
izpolnitev prvotnih zahtev po
menila za pristanišče izdatek 
v višini pol milijarde lir na 
leto, medtem ko naj hi šlo 
sedaj za znesek znatno izpod 
dvesto milijonov lir. Prvotne 
zahteve so se nanašale na po
večanje števila delavcev v po
sameznih delovnih posadkah 
(od treh na štiri ali pet) ter 
splošno zvišanje tarif za neko 
delo, ki naj bi po računih 
Javnih skladišč doseglo po
vprečno 31 odst., po računih 
sindikatov pa bi bilo znatno 
nižje.

Pristaniški delavci voijijo o- 
stro sindikalno borbo že sko
raj dva meseca in je skrajni 
čas, da posežejo v celotni spor 
oblasti, ki naj zagotove prista
niškim delavcem pravične pla
če in človeku dostojne delov
ne pogoje. Najnovejše zahteve 
pristaniških delavcev so občut
no nižje in so torej delavci 
že naredili ponovno veliko žr
tev, da se položaj v prista
nišču normalizira. Seveda pa 
končna rešitev pa zavisi od 
stališča delodajalcev, ki mora
jo prav tako pristati na vsaj

gajanj med sindikalnimi pred
stavniki CISL in UIL iz Tržiča 
in Delavske zbornice iz Trsta 
glede uradnikov CRDA. Poga
janja so se do sedaj omejila 
na normativna VDrašanja in 
se bodo nadaljevala v sredo 
na sedežu Intersinda v Rimu. 
Sindikalni organizaciji FIOM- 
CGIL iz Trsta in Tržiča do 
sedaj na teh pogajanjih nista 
sodelovali, odnosno sta poga
janja zapustili, ker je ravna
teljstvo CRDA uvodoma izja
vilo, da se ne namerava po
gajati o povišanju plač in o 
uvedbi štirinajste plače. Prav 
to vprašanje pa je bilo v 
ospredju borbe uradnikov CR 
DA v Trstu in Tržiču in so 
uradniki zato vodili dolgo
trajno in ostro stavkovno ak
cijo.

Miljsko «pustovanje» se je začelo...

Odprta razstava in prodaja 
domačega vinskega pridelka

Kiosk bo odprt do 6. marca - Svoj 
pridelek razstavlja 9 vinogradnikov

Pred #vinskim» kioskom v Miljah

((Pustovanje« v miljski obči
ni se je praktično začelo vče
raj, ko so domači vinogradni
ki odprli kiosk, v katerem raz
stavljajo in prodajajo svoj vin. 
siki pridelek. Razjstava bo od
prta vse do 6. marca — seve
da če vina ne bo prej zmanj
kalo. Znano je namreč, da je 
kakovost letošnjega vina izred
no dobra, tako da sploh ni 
problem spraviti vino v pro
met.

Dokaz temu je tudi zanima-

Fotografije, ki Jih Je posnel 
Mario Magajna na plesu Pri
morskega dnevnika v dvorani 
na stadionu «Prvi maju, so na 
ogled v Tržaški knjigarni v 
Ul. sv. Frančiška št. 20.

minimalne žrtve, saj se bo v 
obratnem primeru spor ponov
no zaostril in se bo stavka 
nadaljevala v še ostrejši ob
liki.

—;—«»----
Borba uradnikov CRDA

V sredo nadaljevanje 
pogajanj na Intersindu

Včeraj se je na Intersindu 
v Trstu zaključil prvi del po-
iliiiiiiMiiiiiimiiiiiilliliiimiiiiiiillliiiiiiiiimiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiimiiHiiitiiifiiiiitiHiiiiiiiiiiiiitiimiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiimiiiiiiiiiii

Izpred tržaškega porotnega sodišča

Delomrzna mladeniča obsojena 
zaradi divjaškega napada v Cedasu

Obtožnica je napadalcema očitala roparski napad, 
obsojena pa sta bila zaradi tatvine in p oskusa nasilja

Tržaško porotno sodišče 
(predsednik Rossi, tožilec Pa- 
scoli, zapisnikar Rachelli, o- 
bramba Antonini in PP. Poil- 
lucci) je včeraj sodilo 26-letne- 
mu Luigiu Quintu iz Ulice 
Guerazzi 9 ter 26-letnemu E- 
miliu Štirnu iz Ul. Sara Davis 
81. Oba sta bila obtožena, da 
sta 10. julija lani izvršila v 
Barkovljah roparski napad v 
škodo Paola Vascona, kancli- 
sta na tržaškem prizivnem so
dišču, ter njegovega prijate
lja Giorgia Guglie. Obtožnica 
je dolžila oba mladeniča, da 
sta zagrešila rop pod obteže- 
valnimi okoliščinami, da sta 
Giorgiu Guli ukradla uro 
znamke Omega, vredno 25.000 
lir. Nadalje je dolžila Štirna, 
da je pobil na tla Giorgia Ou- 
glio z močnim udarcem v če
ljust, Quinto pa da je odvzel 
Vasconu iz srajčnega žepa 
škatlico cigaret. Obtoženca sta 
nadalje grozila svojima žrtva
ma, da se bosta maščevala, če 
bi prijavila zadevo policiji.

Porotno sodišče je spreme
nilo obtožnico tako, da je ob
sodilo Quinta na 8 mesecev 
zapora ter 8.000 lir globe za
radi tatvine in Štirna na 7 
mesecev ter 15 dni zapora za
radi poskusa nasilja. Sklenilo 
je nadalje naj se Štirna takoj 
izpusti na svobodo, če ni kaz
novan zaradi kakega drugega

.................................................................................................. ■■■•im ..............

Ul. del ToroVčeraj dopoldne v

Smrt zaradi kapi 
v zaprti kopalnici

Ko so gasilci s silo odprli kopal
nico, je bil nesrečnež že mrtev

Včeraj ob 12.40 so pripeljali 
v mrtvašnico glavne bolnišni
ce truplo 36-letnega Ileana 
Gattija iz Ul. Toro 14, ki ga 
je zadela srčna kap v kopal
nici in mu ni mogel nihče 
priskočiti na pomoč, ker ni 
bilo takrat pač nobenega do
ma. Ko se je žena vrnila do
mov in ni videla moža, je po
gledala po stanovanju in je 
zapazila, da je kopalnica za
prta od znotraj. Hotela je od
preti vrata, klicala je moža, 
toda ni dobila nobenega od
govora. Vsa zaskrbljena je ta
koj poklicala gasilce in rešil
ni avto. Prišli so gasilci ki 
so podrli vrata, v kopalnici 
pa so na tleh zagledali nesreč
nega Gattija, ki je bil že 
mrtev.

Legalni zdravnik, ki je kma
lu zatem prišel v omenjenp 
stanovanje, je ugotovil, da je 
revež umrl zaradi srčne kapi. 
Po običajni formalnosti in 
zadevnem dovoljenju zastop
nika sodne oblasti so irupjo 
odpeljali v mrtvašnico, na ce
sti pa se je zbrala med lem 
množica . ljudi, ki so najprej 
ugibali, kaj se je zgodilo, na

to pa pomilovali nesrečno 
družino.

----- «»-----

Na Švedskem reklama 
za «bcncške plaže»

Pokrajinske turistične usta
nove Trsta, Gorice, Vidma, Be
netk in Roviga ter avtonomne 
ustanove za turizem bodo na 
pobudo tržaške turistične u- 
stanove letos organizirale ob
sežno propagandno akcijo na 
Švedskem. V ta namen bodo 
uredili 120 izložb v potoval
nih uradih, trgovinah z oble
kami, veleblagovnicah itd 
kjer bodo prikazali lepote »Be
neških plaž«. V velikem kinu 
v Stockholmu bodo prikazo
vali dokumentarne filme. Zla
sti pa bo zanimiva modna re
vija, ki jo bodo priredili v 
petih mestih in kjer bodo pri
kazali okoli 80 modelov; od 
kopalnih oblek pa do poročnih 
oblek. Končno bo na sveča
nem večeru, ki bo 27 marca 
v Stockh-Omu. nasor;'o uni
verz tetno gledališče Ca’ Fo- 
scan.

prekrška. Tudi Quinto bo iz
puščen na svobodo čez kakih 
10 dni če ni obsojen zaradi 
drugih prekrškov.

Dogodki, ki so pripeljali 
Quinta in Štirna pred porot
nike, so se odigrali, kot smo 
že dejali, 10. julija lani, in si
cer okoli 2 ure ponoči. Va- 
scon in Guglia sta se ob tisti 
uri sprehajala po Barkovljan- 
skem obrežju. V bližini Ceda- 
sa sta se vsedla na klop ter 
se pogovarjala. Guglia je držal 
v roki steklenico piva. Nena
doma sta se jima približala 
dva mladeniča: eden izmed
njiju je bil bradat (šlo je za 
Quinta, ki je južnjak). Ko 
sta prišleca zagledala stekle
nico, je eden izmed njiju 
vzkliknil: »Sedaj bomo na pi
li*. Takoj nato je Štirn zgra
bil steklenico ter jo iztrgal 
Gugliu iz rok. Guglia se je 
dvignil ter skušal spet zgra
biti steklenico. Štirn pa ga je 
udaril s pestjo ter ga pobil na 
tla. Udarec je bil tako močan, 
da je Guglia za nekaj časa 
izgubil zavest. Kmalu potem, 
ko se je spet osvestil, sta ne
znanca zbežala. Takoj se je 
podal na komisariat javne var
nosti v Barkovljah. kjer je 
hotel prijaviti napad. Šele na 
komisariatu je opazil, da mu 
je zmanjkala ura z zapestja.

Še iste noči in sicer okoli 
4.30 so policijski agenti areti
rali Quinta na Trgu sv. Iva
na. Osumljenec je dejansko 
priznal, da je skupaj s Štir
nom napadel v Barkovljah 
dva neznanca. Nekoliko pozne
je so aretirali tudi Štirna, ki 
je najprej zanikal vsako kriv
do, toda je pozneje skoraj vse 
priznal. To se je zgodilo po
tem, ko ga je Vascon prepo
znal.

Javni tožilec, ki je zahteval 
za Quinta 2 leti in 15 dni za
pora, za Štirna pa 1 leto in 6 
mesecev zapora, je v svojem 
govoru poudaril, da gre za 
mladeniča, ki živita v brezde
lju. Oblečena sta vedno ele
gantno ter se potikata po raz
nih beznicah. Menil pa je, da 
Quinto le ni pristaš nasilja 
ter da je morda zares posre
doval, da bi se napadalec in 
žrtvi pomirili. Dejstvo pa je, 
da je ukradel uro.

---- «»——

Avtomobilski tatovi 
vedno bolj predrzni

Tudi preteklo in to noč so 
neznani zlikovci izvedli v me
stu več tatvin. Spravili so se 
predvsem na avtomobile in če 
jih že niso odpeljali, pa so 
se zadovoljili tudi s tem, kar 
so našli v njih.

Tako so Niccloju Dragogni, 
ki stanuje na Senenem trgu 
št. 9 ukradli avto, ki ga je 
parkiral pred svojim stanova
njem. Z avtom TS 213k9 vred 
so odnesli tudi radio, pregri
njalo in prometno knjižico. V 
isti noči so neznanci ukradli 
na Ul. Battisti tudi avto gr
škega državljana Agiovlassati- 
sa Špiridlona ter lambreto TS 
8622 Fernanda Capecchia iz

VERDI
Danes ob 21. uri za abonente 

red« A v vseh prostorih prvi na
stop »Grand ballet National Hon- 
grois«, ki je na svoji sedanji 
turneji v Parizu, Genovi in Tu
rinu ponovil navdušene uspehe 
pred občinstvom in kritiko. Zbor 
plesalcev in Igralcev sestavlja 
nad 100 članov, ki bodo v pe
strih narodnih nošah Izvajali v 
ritmu ciganske glasbe svoje ple
se In madžarske ljudske pesmi.

Skupina bo ponovila svoj na
stop še v soboto in v ponedeljek 
ob 21. urj ter v nedeljo ob 16. 
url.

Pri gledališki blagajni se na
daljuje prodaja vstopnic za vse 
štiri nastope.

TEATRO NUOVO
Od sobote 3. maja bo tržaški 

Teatro Nuovo uprizarjal Squar- 
zinovo «Tri četrtine lune« v re
žiji Fulvia Tolussa. Rezerviranje 
ln prodaja vstopnic pri glavni 
blagajni ln v Pasaži Protti

Nastopajo: Ottorino Guerrint
(bivši član tržaškega Teatro 
Nuovo), Omero An.ton.uttl, Car- 
lo Bagno, Clara Carniell, Marisa 
Fabbri, Carlo Gamba, Gianni 
Gnesutta, Omera Kazzarl, Guido 
Lazzari, Marino Maranzana, Da- 
rio Mazzoli, Gianni M>usy, Lino 
Savorani, Maria Teresa Tosti in 
Giorgio Velletta. Scene Gian- 
franca Padovanija.

GLASBENA MATICA
_________TRST ---------------

PLES GLASBENE MATICE

Ul. Udiine št. 81.
44-letnemu Remigiu Ambro- 

siju iz Ul. Crispi 61 so iz av
ta, potem ko so na njem pre
rezali platneno streho, odnesli 
razno orodje, pregrinjalo, dve 
blazini in še druge predmete 
v Skupni vrednosti 40000 lir. 
Na enak način so ((avtomobil
ske miši« izropale tudi avto 
31-letnega Silvana Toffoluttija 
iz Ul. S. Giusto in ga olajša
le za razne predmete v skup
ni vrednosti 15.000 lir.

Manj sreče pa so imeli ne
znani vlomilci, ki so poskušali 
vdreti v urarno in zlatarno 
Marcuzzi v Drevoredu XX. 
septembra. Okrog treh zjutraj 
je 64-letni čuvaj Giovanni Ca- 
forio zaslišal sumljiv ropot. 
Prižgal je luč in zapazil dva 
tipa, ki sta zbežala iz proda
jalne. Poklical je policijo, ki 
je prihitela sicer takoj, vendar 
prepozno, da bi mogla najti 
kakršno koli sled za neznani
ma vlomilcema. Ugotovili so 
lahko samo, da sta zlikovca še 
izrezala ključavnico na roloju. 

----- «»-----

Pri šolski telovadbi 
si je zlomil zapestje

Med igranjem odbojke v te
lovadnici trgovske strokovne 
šole v Ulici Rismondo se je 
včeraj popoldne ponesrečil 15- 
letni Alberto Luin iz Ulice A- 
piari 18. Dečko je nerodno pa
del in si zlomil zapestje leve 
roke, zaradi česar so ga spre
jeli na ortopedski oddelek in 
se bo moral zdraviti 30 dni. 

-----«»-----

Z motorčkom v avto 
m nato v bolnišnico

Včeraj zjutraj okrog 7. ure 
sta se prijatelja 16-letni meha
nik Giovanni Svevo od Oreha 
št. 36 in 18-letni Lino Tuli od 
Sv. Barbare št. 383 peljala z 
motorčkom TS 27732, ki ga je 
vodil Tuli, od Sv. Barbare pro
ti Miljam, med potjo pa sta 
trčila v osebni avto TS 41692, 
ki ga je šofiral 40-letni trgo
vec Fedor Pecchiari iz Milj. 
Mladeniča sta se pri trčenju 
potolkla i.n z avtom RK so ju 
prepeljali v bolnišnico. Svevo 
si je zlomil desno nogo in za- 
dobil še razne druge poškod
be. Zdraviti se bo moral kak 
mesec dni na ortopedskem od
delku. Tuli se je le nekoliko 
potolkel po glavi in če bo šlo 
vse dobro, bo okreval v dese
tih dneh.

----- «»-----
Nezgoda delavca 

v Tržaškem arzenalu
Ob 13. uri so včeraj sprejel' 

na ortopedski oddelek 29-let- 
nega Franka Zorca iz Ulice 
Sonetni 169, ki se bo moral 
zdraviti 30 dni. Zorc je šel iz 
mehanične delavnice Tržaške
ga arzenala, v kateri je zapo
slen, pa je zadel ob električ
ni voziček ki ga je vozil dru
gi delavec. Pri tem si je zlo
mil zapestje desne roke in so 
ga z avtom podjetja nemudo
ma odpeljali v bolnišnico.

nje ljuidii, ki so prišli v Milje 
že v včerajšnjih zgodnjih po
poldanskih urah, a žal niso 
mogli pokusiti sladke vinske 
kapljice. Manjkalo je policij
sko dovoljenje in tako je bilo 
treba čakati še precej časa, 
preden so kiosk uradno odprli. 
Zaito pa je bilo proti večeru 
toliko več ljudi. Prišli so zla
sti delavci iz ladjedelnic iin 
drugih obratov, »da spijejo ko 
zareč vina iz grozdja«, kot so 
pravili. Očitno jim je bilo vi
no zelo povšeči, saj se niso 
ustavili pri enem kozarcu. Po
kušali so to in ono — in vsa
ko je bilo dobro. Zato je bila 
toliko težja izbira, katero vi
no nesti domov. Malvazijo? 
Refošk? ((Francosko« črnino ali 
navadno? Vino iz Campor ali 
od Sv. Barbare? Od Oreha ali 
iz Beloglava?

No, prej ali slej se je vsak 
odločil in tako smo zvečer vi
deli: ljudi, ki so se z večjimi 
ali manjšimi steklenicami ter 
s polno malho dobre volje vra- 
£aii domov. Marsikdo pa se na 
možnost »transporta« ni spom
ni] in tako so ljudje po, bliž
njih barih in gostilnah iskali 
prazne steklenice — seveda v 
prikrito jezo lastnikov in na
jemnikov, ki se — žal — ne 
morejo (ali nočejo) postaviti 
s tako dobro kapljico.

In to je bil šele prvi dan, 
pravzaprav prvi večer, ko je 
bilo vreme vse prej kot ugod
no. Lahko si mislimo, kaj bo 
naslednje dni, zlasti pa še v 
soboto, nedeljo in v torek, ko 
se bo razstava zaključila 

Na tradicionalni miljski raz
stavi sodeluje letos devet vi
nogradnikov, v glavnem istih 
kot lani i,n prejšnja leta. Vi
na so izvrstna, o čemer priča
jo soglasna mnenja vseh, ki 
so jih včeraj pokušali. Zato 
lahko samo opozorimo vse lju
bitelje pristne domače kaplji
ce na izredno priložnost, ki jo 
nudi miljska razstava vin ter 
jih v imenu vinogradnikov 
vabimo, da pokusijo njihov le
tošnji pridelek.

----- «»-----
Squarzina in Ilanieri 
pred novo premiero 

v Teatro Nuovo
V Teatro -Nuovo bo v so

boto premiera dela Luigija 
Squarzine «Tri četrt lune«. 
Včeraj pa sta v galeriji tega 
gledališča govorila Tino R a- 
nieri ter Luigi Sguarzina — 
prvi predvsem o autorju, dru
gi pa o delu,

Squarzina je še mlad gle
dališki človek: režiser in av
tor. (Sam o sebi pravi, da 
svojih del ne režira dobro). 
Od 1948 do 1959 je napisal pet 
gledaliških del: «Univerzalna 
razstava», «Tri četrt lune», 
«Njegov del zgodovine)), «Ro- 
magnola» in «Pantografi>. Prvo 
delo je bilo uprizorjeno doslej 
samo na Poljskem l. 1955. «Tri 
četrt lune« so Tržačani že vi
deli 1. 1953, ko je imel to 
delo na sporedu Gassman. Dve 
leti pozneje pa je bilo upri
zorjeno v Strehlerjevi režiji v 
milanskem Piccolo Teatro. V 
spominu je mogoče še temu 
in onemu, kaj vse so poče
njali fašisti v Rimu, da bi pre
prečili predvajanje eRomagno- 
le». Sedaj se je pa tržaško 
Stalno gledališče odločilo, da 
uprizori «Tri četrt lune«.

Upamo, da se bo občinstvo 
lahko prepričalo, da je prav, 
če je uprava gledališča spre
jela v repertoar to delo (če
prav je bila prvotno v reper
toarju «Univerzalna sodba»). 

----- «»-----

Večer Majakovskega
v društvu Italija-SZ
V prostorih društva Italija- 

SZ je včeraj zvečer S teliu 
Pappalardo govorila o Maja- 
kovskem. Z lahkotno besedo 
je poslušalcem predstavila člo
veka in pesnika, da je pred 
njimi zaživela njegova prava 
podoba. Potem pa je Pino A- 
stori prebral vrsto pesmi Ma
jakovskega, ki so jih navzoči 
z veliko pozornostjo poslušali.

* Požar, ki je pred dnevi 
Izbruhnil na ladji »Irpinja«, 
zasidrani v Tržaškem arzenalu, 
kjer je bila v generalnem po
pravilu, je po ocenah poseb
ne komisije povzročil za 9U 
milijonov lir škode.

bo v soboto, 3. marca od 21. 
do 4. ure zjutraj v prostori) 

stadiona «Prvi maju

Igral bo priznani jazz ansambel

«BIue Star»
Dobro založen bife z jedačami 

in pijačami

Rezerviranje miz in prodaja 
vstopnic oa četrtka, 1. marca 
dalje v Tržaški knjigarni Ul. 
sv. Frančiška 20 ter eno uro 
pred pričetkom plesa pri bla

gajni dvorane.
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SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
V TRSTU
priredi

Otroško rajanje 
v

pravljični deželi
V NEDELJO, 4. III. 1962 

ob 15. uri
v dvorani na stadionu kI. maju

OČETJE IN MAMICE! NE 
POZABITE OB PUSTU RAZ
VESELITI VASE MALČKE Z 
OTROŠKIM RAJANJEM, KI 
BO LETOS SE POSEBNO 
VESELO.

pnnmmnmTrrTmmTTmnTTTTi

VESELI TIROLCI»
Vas bodo prijetno zabavali 
v soboto, nedeljo, ponede

ljek in torek v

HOTELU FURLAN
REPENTABOR - Tel. 21-360 
Sprejemamo rezerviranja

BbO©SB
Smučarski izlet SPDT In tek

ma z veleslalomu na Livku-Ma- 
tajurju 4. marca t.l. Vpisovanje 
tekmovalcev in izletnikov v Ul. 
Geppa 9-11

Tekme se lahko udeležijo mo
ški, ženske kot tudi mladinci lrj 
mladinke do vključno 17. leta, 
ter kot člani od 17 let naprej.

HOJSTVA. SMR TI IN POHOK.E
Dne 1. marca 1962 Se je v Tr

stu rodilo 9 otrok, umrlo pa je 
11 oseb.

UMiRLI SO; 83-letna Antonia 
Chiavalon vd. Palin, 82-letna Ro
sa Decaneva vd. Decaneva, 59- 
letna Antonietta Zanzottera vd. 
Polidoro 70-letna Delcisa Abuja 
por. Bisiani, 71-letna Amalia Ve
likonja por. Ferlat, 82-letm An- 
drea Vatta. 88-letni Ermanno 
Kattnlg, 55-letnt Zdenko Colja, 
71-letm Mario Mitri, 69-letni An
tonio Nicoletti, 74-letna Maria 
Scherlich vd. Glurgiovich,

----«»----
nočna služba lekarn
Crevato, Ul. Roma 15; Croce 

Verde, Ul. Settefontane 39; dr 
Gmetuer, Ul. Giulia 14; Al Lloyd 
Ul. delTOrologlo 6; dr. Signori, 
Trg bolnišnice (.

Nazionale 15.30 «Rlmsko zlato« 
(L’oro di Roma). Gerard Blaln, 
Anna Maria Ferrero, Jean So- 
rel.

Fenice 16.00 «Fanny». Leslle Ca- 
ron, Charles Boyer. Technico- 
lor.

Excelsior 15.00 «Boccacclo 70» — 
Sophia Loren, Anita Ekberg. 
Prepovedano mladini.

Grattacielo 15.30 «Nekaj peče« 
(Qualcosa ohe scotta). Techni
color. Troy Donahue, Connie 
Stevens.

Arcobaleno 14.30 ((Kitajska ZB°- 
dovina« (Storia cinese). Bar
ve Detuxe. William Holden, 
Gtlfton Webb.

Supercincma 16.00 »Mali polkov
nik« (II piccolo colonello). 
Eastmancolor. Josellto.

Alabarda 16.00 »Toplo nebeško 
oko« (L’occhio caldo del de
lo). Technicolor. Rock Hudson, 
Kirk Douglas.

Aurora 16.00 «Comanceros». 
Cristallo 16.00 ((Težko življenje« 

(Una vita difficile). Alberto 
Sordi, Lea Massari.

Garibaldi 16.00 «Clovek brez stra
hu« (L’uomo senza paura). —• 
Technicolor. Kirk Douglas. 

Capitol 16.30 »Divji asfalt« (A- 
sfalto selvaggio). Rita Moreno, 
Marc Damon. — Prepovedano 
mladini.

Impero 16.00 ((Čudovita trojka«
(I magniftcl tre).

Italia 16.00 «Krik» (Ij grldo). 
Steve Cochran, Betsy Blair, 
Dorian Gray. Prepovedano ml*" 
dini.

Massimo 16.00 «Ivanhoe». Teoh- 
nicotor. Elizabeth Taylor, Ro
bert Taylor.

Moderno 16.30 »Dvojni obraz ma
ščevanja« (I due volti della 
vendetta). Technicolor. Marion 
Brando Prepovedano mladini. 

Astra 16.00 »Venera v norki« 
(Venere ln visone). Teohnico- 
lor.

Astoria 16.00 »Evropa z višin« 
(Europa dalPatto). Technicolor. 

Vittorio Veneto 15.30 ((Zlodej o° 
štirih« (11 diavolo alle 4). 

Ideale 16.00 »Gospodar sveta« " 
(lil padrone del mondo), Tech- 
ntcolor. Vincent Priče.

Marconi 16.00 «Pepe». Technico- 
lor. Cantinflax.

Abbazia 16.00 »Krvavi pečat« — 
(II marchio di sangue). Tech
nicolor. Alan Ladd.

Odeon 16.00 ((Pomagajte sl« (At- 
rangiatevi). Tot6. prepovedano 
mladini.

Skedenj 16.00 »Dvoboj pod son
cem« (Duello al sole). Tecntn- 
color. Gregory Pečk. Prepove
dano mladini.

GCTil»l(8!lpg^M
Domači planinski zabavni večer

Na predpustni ponedeljek dne , 
5. 3. t.l. ob 20.30 priredi SPD1 
v Gregorčičevi dvorani svojim 
Članom .n planinskim prijateljem 
malo domačo zabavo. Zato ni 
potrebna ne plesna obleka, a 
tudi ne gojzarice, kvečjemu ma
lo planinske dobre volje.

Tržaški filatelistični klub 
Košir« — Trst. bo Imel svoj red
ni sestanek v nedeljo 4. t.m. 00 
10. do 12. ure.

Godba občinskega zabavišč*
»G. Brunner« pod vodstvom 
rtgenta Pasquala D’Ioria bo imej 
la danes ob 20.15 v telovadni« 
zabavišča koncert operne, ol*' 
retne in druge stare in modem 
glasbe.

nisifl (»sti»Efl .
HIŠNO POMOČNICO v dnevnih’ 
urah iščem. Telefonirati na s 
33-776 od 17. do 19. ure.

V počastitev spomina P01,0,1''«, 
ga Zdenka Colje darujejo 5°pr20 
ga, hčerki, bratje in sestre 
tisoč lir za Dijaško Matico.

V počastitev spomina pokol'" 
ga ZderiKa Colje darujeta va . 
rlja in Milena Sila 1000 lir 
Dijaško Matico.

V počastitev spomina ^“enen-
Colje daruje družina K?.rati- 
Smuc 2000 lir za Dijaško ,l"a 3 
co. V isti namen daruje j
Švab z družino 2000 lir in K-a 
Cok z družino 3000 lir. 7den-

Namesto cvetja na grob ^ 
ka Colje darujejo mama '"-uj
ma Rešiti 1U0U lir. Marica 3 f 
bar 50o iir m Grozdana 500 
z j Dijaško Matico.

SOŽALJE

Ob smrti zvestega naroč"1* 
Zdenka Colje izrekata url^ega
štvo in uprava
dnevn. ka iskreno sožalje te.:

Primor*»te ^
ostal""prizadeti družini in 

sorodnikom.
Zveza partizanov traaal4ygo 

ozemlja izreka svoje Sl0"nIn 
sožalje družini in sorodni* 
ob izgubi Zdenka Colje.

smrti svoj«*®Ob nenadni 
člana Zdenka Colje izreka & 
za vojnili invalidov NOB Pp,

so-
za vojnili invalidov i- g. 
zadeti družini in oslalim 
rodnikom svoje globoko 
žalje.

Včeraj, 1. marca, 
ma premiindl

je po kratki bolezni nenado-

ZDENKO COUA
marc#>
srbsko-

Pogreb dragega pokojnika oo danes, 
ob 14.30 iz mrtvašnice glavne Dolmišnice 
pravoslavno pokopališče.

žalostno vest sporočajo užaloščeni žena IVANKA, 
hčerki ALENKA in DANICA, bratje in sestre z drU" 
žinami ter ostalo sorodstvo.

Trst, Škrbina, Portorož. Janeževo Brdo, 2.111-19®^’
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...IZ BLATA SE BOS DVIGNIL - BLAZNO NASILJE NE BO ZMAGALO. .»

Terorizem fašistične OAS 
in antifašistični Pariz

Vzroki nastanka OAS - Policija strelja 
na Parižane, ki demonstrirajo proti 
fašizmu - Kam vse se je OAS vrinila

NOVE knjigi: SLithnn J}e'iic:

Ko je pred časom pari 
iki dnevnik «Le Monde» pi 
sal o francoskih notranjepo 
litičnih razmerah, je zapi 
sal, da je najmočnejša fran
coska stranka — ((stranka 
inercije«, ker da se pariško 
in francosko ljudstvo na
sploh ne zmeni za to, kar 
se okoli njega dogaja, kot 
bi ge ga to ne tikalo in da 
gleda izključno na svoje 
udobje. Le malo časa za 
tem pa bi se bili mogli v 
uredništvu istega lista pre
pričati, da pravzaprav ni 
tako, kajti 8., 12. in 13. fe
bruarja je prebivalstvo Pa
riza dokazalo, da mu je 
«oasovstva» dovolj. Demon
stracij proti OAS se je ude
ležila ogromna množica an
tifašistično usmerjenih Pa
rižanov. Policija pa je, na
mesto da bi lovila atenta-

Rajanje 
v pravljični 
deželi

V nedeljo popoldne bo pri- 
Tedilo Slovensko gledališče v 
Trstu pustni ples pod naslo- 
Vom «Rajanje v pravljični de- 
telil).

Gotovo ste zasledili v čašo- 
Pišu ali so vam povedali če 
Prijatelji, da bodo na plesu 
tudi razne otroške družabne 
‘Ure, kot plesi z balončki, za- 
morska kola, nagradno skakar 
nie v vrečah ter nagradni gle. 
dališki quiz za otroke od 6 
do 10 let ter od 10 do 14 let.

Pozanimal sem se nekoliko 
Pri organizatorjih plesa, da bi 
,am lahko tako prijateljsko 
'u zaupno prišepnil, kaj se 
ia vas pripravlja.

Kar se tiče arajanja«, mi- 
da ni kaj povedati. Pri

bite maskirani, kakor vam je 
drago, poskrbite si prijetno 
družbo, glasbe ne bo manjka- 
°l Kakor za odrasle, bo tudi 

*a vas igral orkester «Blue 
St<V,v, ali., preprosteje in po 
^ovensko «Sinja zvezda».

Za vsako družabno igro se 
Unico vsak prijavi ali pri vho

du v dvgrano, ali po telefonu 
'38236). Razume se, da za igre 

potrebna nikaka priprava. 
Nekoliko drugače pa je za ta- 

imenovani skulturni del 
programa», če ga lahko tako 
‘rienujemo, to je za gledališki 
?ui*.

Najprej, kaj je to quiz? 
jUiz? Zal rabimo pri tem tuj- 

ko bi lahko preprosteje 
tekli vprašanja, Tako je! Gle
dališki quiz ni nič drugega 

vrsta zanimivih vprašanj,
1 zadevajo Slov. gledališče 

a Trstu, njegov repertoar s 
Posebnim poudarkom na mla- 
vlJtslce predstave. Za najmlaj- 
,e bodo vprašanja kajpak laž- 
fna pr, lahko bodo vprašali: 
JNoliko škratov nastopa v 
peguljčici?« ali pa sKako se 
Otenuje ta ali oni igralec Sio
nskega gledališča«? itd.
Za odraslejše bodo vpraša- 

J® nekoliko težja. Ti, ki se 
telijo prijaviti, naj pregle- 
djo naš repertoar od l. 1945
0 danes, seveda s poudarkom 
d mladinske premiere, naj

^gledajo zasedbe, takratne 
ežiserje, scenografe in avtor- 

}.• riaj preštejejo koliko mla- 
tuskih iger je do danes gle
dišče uprizorilo 

, Zraven teh vprašanj bodo za 
!sfre glave tudi uganke.

■J^a pisalni mizi organizator- 
v sem videl tri izdaje u- 

Urik. Avtorji teh so: Oton 
gtpančič, Gregor Vitez, Matej 
Jl°t. Ne bo napak, če si jih 

ekolifc0 pregledate.
®icer pa uganke zares niso 

knežje,
j ™lateljsko vam svetujem, 
o Je resnično vsi zavzamete, 

boste naredili pred svoji- 
Prijatelji dober vtis. Doka- 

Ujt boste svoje znanje in za- 
Ptanje za ustanovo, ki se 

h-dko leto z ljubeznijo spom-
1 na vas.

pitoni po svetu obstajajo 
odrasle in otroke razna na- 

Bo-- a tekmovanja z vseh mo- 
področij oi športa do 

4 etn0sti. Resnično si želim.
°i bila ta iniciativa Sloven- 

tik011 Gledališča povod k se- 
Jl takih nastopov.

I, “tajanje v pravljični deželi»
H .torej nudilo zdravo zabavo 
D, 1 mladini in to bi starši 

jtuli upoštevati, 
hl^dr zadeva finančni pro- 
j,r bt. naj si starši ne delajo 
^Velikih skrbi. Vstopnina bo 
0 Uirnalna, okrog 200 lir za 

.°ke in 300 lir za odrasle.
?' toč,asno sugeriramo ravna-

Pom in učiteljstvu slo-
ojšol, naj le napotijo 
Ij.Pue na take plese, ki so na- 

zanje pripravljeni. S tem 
tijtt*0 dosegli povezavo med 
gojitelji in kulturno ustano- 

^i že po svojem poslan- 
U skrbi za vsestransko 

•ojo svojih obiskovalcev.

ADRIJAN RUSTJA

torje fašistične tajne orga
nizacije OAS, v to množico 
streljala in na Trgu Rasti- 
lje je obležalo 8 mrtvih. Na 
pogrebu teh žrte.v pa je Pa
riz ponovno dokazal, da mu 
je tega dovolj, kajti na uli
ce se je zgrnilo skoraj mi
lijon Parižanov, ki so na 
grobove padlih položili 15 
tisoč vencev. Pariz je, to
rej, dokazal, da zahteva, 
naj se z OAS, z njegovim 
terorjem in z vsem onim, 
kar se za to organizacijo 
skriva, preneha.

Pravzaprav je čudno, da 
je francosko ljudstvo toliko 
časa čakalo, da bi izreklo 
tako odločno besedo. Temu 
je verjetno krivo to, da se 
dolgo ni znašlo, kar pa je 
treba pripisati mnogim pro
tislovjem, ki vladajo v vsem 
povojnem francoskem poli
tičnem življenju. Francija 
druge svetovne vojne tako 
rekoč še ni končala. Ves 
čas, odkar so pri Berlinu 
topovi obmolknili, je Fran
cija v vojni. In ves ta čas, 
vseh 17 let je Francija do
bivala klofuto za klofuto. 
Najprej v Aziji, nato v Sue
zu, sedaj pa v Alžiriji. Del 
francoske javnosti se je si
cer gjede tega oglašal k be
sedi. Včasil je tudi krep
ko dvignil svoj glas, svojo 
zahtevo po miru, toda ta 
glas, ta zahteva, ni na
letel na razumevanje, celo 
pri strankah, ki se štejejo 
za levičarske.

Zaradi teh neuspehov v 
vojni, zaradi omenjenih no
tranjih protislovij in zaradi 
ravnodušnosti dela napred
nih sil, so se mogle skupi
ne najbolj nazadnjaških sil 
strniti v to, kar smemo i- 
menovati francoski fašizem. 
Predolga bi bila razlaga, kdo 
ta fašizem tvori. Povedali 
bomo le, da je udarna si
la te struje proslula OAS, 
ki je začela s svojim teror
jem najprej v Alžiriji nato 
tudi v Franciji, predvsem 
v Parizu.

Tudi za OAS bi bilo težko 
dati točno sliko. Morda jo 
bo laže v nekaj primerih. 
Neki ameriški (Jopisnik, za 
Jcaterega ne moremo reči, 
da je levičarsko usmerjen, 
je dal o Parizu kaj čudno 
sliko. Zapisal je «Pariz je 
mesto, v katerem vlada le 
navidezen mir. Ko se kdo 
vrne domov, si dobro ogle
da vežo in celo vrata ter 
kljuko, preden odpre vrata, 
kajti kdo mu jamči, da mu 
ni kdo podtaknil plastični 
naboj.«

Posebno so skupine OAS 
vzele na piko javne delav
ce, politike, pa naj gre za 
goliste, liberalce ali komu
niste; pisatelje, novinarje ali 
založnike, sindikaliste, pro
fesorje, pa tudi trgovce in 
poslovne ljudi, ki OAS niso 
odšteli svojega »davka«. 
Včasih pa se teroristom a- 
tentat tudi ((ponesreči«, ker 
zgreše stanovanje ali hišno 
številko. Se več. Parižan ni 
gotov niti v bolnišnici. Ni 
dolgo tega, ko so v Val de 
Grace skušali iz bolnišnice 
ugrabiti majorja Yvesa le 
Taca, človeka, ki je preživel 
nacistična taborišča in dva 
atentata OAS v Alžiriji, člo
veka, ki ima le eno ledvico 
pač pa v telesu cel saržer 
nabojev. Človek, ki je za 
čast Francije žrtvoval vse, 
bi bil kmalu postal žrtev 
skupine teroristov OAS. Ker 
pa ga je stražil vesten žan- 
dar Legros, je ta s svojim 
življenjem plačal življenje 
majorja Yvesa le Taca.

Kako daleč se je OAS že 
vrinila v francosko, pred
vsem pariško življenje, nam 
povedo nešteti atentati, po
gosti napisi po zidovih, le
paki po cestah, ki vodijo iz 
Pariza ali v Pariz. Celo na 
uradnih pismih — je zapi
sal Mauriac — bi mogli za
slediti mokri pečat z inicia- 
lami OAS. OAS ima svoje 
ljudi že na ministrstvih, v 
vojski, na policiji, skratka 
povsod. Ni dolgo tega, ko je 
črna zastava OAS plapolala 
na najvišji točki pariške ob
činske palače, na sedežu o- 
srednje pariške policije, na 
stolpih slovite cerkve «No- 
tre — Dame«.

«Vse kar rečete, tudi v 
zasebnem življenju, je re
gistrirano. Vse, kar napiše
te, je pod kontrolo. Za vse, 
kar počnete, boste odgovar
jali«. In na teh grozilnih 
pismih so podpisi; ((Sekcija 
OAS za parlamentarno nad
zorstvo«, ali »Sekcija OAS 
za informacije«, ali katera 
koli druga «sekcija» OAS.

Človeku, ki gre po cesti, 
najpogosteje komaj odsluže
nemu vojaku, ki še ni dobil 
zapolitve, se pogosto pridru
ži neznanec, ki mu ((ponu
di« «zaslužek»; 50.000 fran
kov za atentat, 200.000 za 
umor. Ce človek na to ne 
pristane, ga neznanec opo
zori: »Pazite, da nagrade ne 
dobi kdo drug na vašo 
smrt«.

Zgodi se pa tudi, da kdo 
nabira v imenu OAS pri-

I spevke za svoj žep. Tako je 
višji podčastnik Orsoni s 
50 milijoni, ki jih je dobil 
v imenu OAS, pobegnil v 
Švico. Odpeljal se je v raz
košnem «Jaguaru».

Veliko podobnih primerov 
bi še mogli našteti, toda že 
ti nam dajejo dovolj jasno 
sliko, kaj predstavlja OAS. 
Pariško ljudstvo je vsemu 
temu reklo— dovolj! Kaže, 
da se Pariz prebuja, kot se 
je prebudil v času nacistič
ne okupacije. Pesnik Eluard 
je za Pariz tedaj zapisal: 
«... Iz blata se boš dvignil... 
Blazno nasilje ne bo zma
galo!«

Upajmo, da se bo Eluar- 
dova prerokba, ki se je u- 
resničila v dobi nacistične 
okupacije, ponovno uresni
čila.

Iz književne prošlosti Dalmacije
Zliihi* nnbtopa h petimi leti e Sladiu

Iz snovanja marljivega Pod-1 prof. Anteom Petrovičem, 
odbora Matice Hrvatske iz'slednjih dveh sem pisal

Med toliko atentati OAS je bil tudi atentat na stanovanje 
francoskega pisatelja in filozofa Sartra. Po atentatu, ki so ga 
Izvedli 7. januarja, je od pisateljevega stanovanja ostalo toie

Splita, ki izdaja «Mogučnosti», 
revijo za slovstvena, umetni
ška in kulturna vprašanja pod 
uredništvom Nikole Disopra, 
C vitka Fiskoviča, Živka Jeli- 
čiča in Ivanke Vujčič-Laszow- 
ske, lahko na tem mestu o- 
menimo samo, da so v Biblio
teki savremenih pisaca tega 
Pododbora izšla dela Antea 
Cettinea, Branka Smodlake, 
Srečka Diana, Ivana Katušiča, 
Slobodana Novaka, Nikole Di
sopra, in v razkošni ilustri
rani izdaji ePovijest grada 
Splita», dr. Grge Novaka, 
predsednika Jugoslovanske a- 
kademije in zgodovinarja ev
ropskega slovesa.

Oglejmo si zdaj knjigo prof. 
Dušana Beriča «/z književne 
prošlosti Dalmacijen, ki vse
buje tudi donesek k bibliogra
fiji Marka Maruliča, članek o 
splitskem jezikoslovcu Matiji 
Albertiju, spise Jakova Armo- 
lušiča o Zenski slavi, Marka 
Arneriča o Opravdanju do
brih žena in naposled med 
drugim obravnava korespon
denco med Silvijem Strahimi- 
rom Kranjčevičem in hrvat- 
skim prevajalcem Carduccija

O 
v

zbirki «Scrittori j ugoslavi»
(Založba Parnaso, Trst, 1927, 
zv. I) in sem vrinil v esej o 
Kranjčeviču prevod njegovega 
«Posljednjeg Adama«.

Delo prof. Beriča, ki se je 
rodil v Splitu 1920 in ki je za 
knjižničarja na Višji pedago
ški šoli v Splitu, prinaša tudi 
poglavja o kulturnih vpraša
njih, kot recimo «Eleonora 
Duše i zadarsko kazalištev, ob 
katerem se bomo pomudili v 
upanju, da se ob drugi pri- 
ložnosti povrnemo k slavnemu 
splitskemu humanistu Marku 
Maruličv (1450-1524), ki je za 
Hrvate tudi prvi pesnik, o či
gar Juditi je nekdo zapisal: 
«ln illgrica lingua periti nihil 
gratius nihilgue acceptius le. 
gere queant» (M. Markovič: 
Poetae Latini Dalmatae Ine- 
diti).

Eleonora Duše, hči potujo
čih komedijantov, rojena v Vi- 
gevanu 3. oktobra 1858 je pre
živela mladost po gledaliških 
odrih, v poštnih kočijah in v 
bednih hotelskih sobah.

Pri petih letih starosti mo
ra Eleonora stopiti na oder in 
to se je zgodilo v Zadru, ka-
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IZREDNI USPEHI V GRADNJI MOSTOV V JUGOSLAVIJI

V harmoniji jekla in betona 
izražena sila nove tehnike
Novi mostovi čez Savo pri 

Beogradu in Zagrebu, most 
čez Krko pri Skradinu, čez 
Donavo pri Novem Sadu, 
slunjski most čez Korano, so 
bili opisani že v vseh najvaž
nejših svetovnih revijah. Šte
vilne tehnične novosti, ki so 
pri njihovi graditvi prvič pri
šle do izraza, so bile vnesene 
v mnoge učbenike o arhitek
turi in gradbeništvu. Na zad
njem kongresu Mednarodnega 
združenja za mostove in kon
strukcije, ki se je vršil v 
Stockholmu, pa so posamezni 
referati jugoslovanskih pred
stavnikov o zadevnem vpraša
nju bili deležni največje po
zornosti.

Nekoč je graditev nekega 
mostu trajala tudi nekaj let. 
pa tudi danes, kljub najmoder
nejšim pripomočkom, ne gre 
tako naglo. Najprej je treba
ItcVlo/IUi »nkin... 1 • IM «

Na svetu najdaljši lok mostu iz železobetona - Uspehi 
jugoslovanskih strokovnjakov, ki presenečajo svet

projektanta postavlja intere
sent, z možnostmi, ki jih nu
di teren. Zatem je potrebno 
s posebno pozornostjo proučiti 
vprašanje materiala ter naj
ustreznejših konstrukcijskih re
šitev. Običajno se pri večjih 
razponih izbere jeklo, pri 
manjših pa beton. Glede na to 
da je jeklo dokaj dražje, so 
jugoslovanski projektanti te
žili za tem, da bi našli reši
tev, na osnovi katere bi se 
tudi v primeru največjih raz
ponov mogel uporabiti beton. 
To jim je uspelo in mnogi-ta
ko postavljeni novi mostovi v 
Jugoslaviji predstavljajo danes 
svojevrstne rekorde v svetov
nem merilu.

resničitev je močno odjeknila 
v svetu, je novi beograjski 
most čez Savo. Njegov lok je 
dolg 261 metrov, kar predstav
lja največjo dolžino na svetu 
v kategoriji podobnih mostov, 
Zraven tega je omembe vre-j 
den še most čez Donavo pri 
Novem Sadu, s razponom 211 
metrov. Ko je njegov projek
tant na nekem mednarodnem 
zborovanju strokovnjakov go
voril o njem, so mnogi med 
njimi majali z glavo, saj se 
dotlej v poglejJu železobeton- 
■skih mostovnih razponov ni
kjer na svetu ni bila dosegla 

"niti približno takšna dolžina.
Pa ne gre -samo za vpraša

nje razpona! Pač pa so se na 
primer pri graditvi jankomir-
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vskladiti zahteve, ki jih pred I Prvi tak objekt, katerega

Tivoli: Antoni, Ukmar, Massaria
Tokrat je na tretji razstavi v baru Tivoli 

udeležba razstavljavcev omejena le na tro
jico likovnikov. So to Antoni, Massaria in 
Ukmar, ki se nam predstavljajo vsak z ne
kaj večjimi deli. Taka rešitev je pač naj- 
pnpravnejša glede na razstavno možnost 
prostora, če želi podati vsaj nekaj več kot 
pa samo' vzorec dejavnosti kakega likovni- 
ku-slikarja.

O Antonijevem slikarskem ustvarjanju 
smo tu že obširneje poročali, ko je razstav
ljal pred tedni v Občinski galeriji. Sedaj 
bi k temu dodali le to, da se tu pokazana 
olja razlikujejo od že obravnavanih edinole 
po nmirjenejših naslovih, ki zvene: .Per
spektiva časa«, «Premor v času» in pa *Pre.

En» od štirih Ukmarjevih razstavljenih slik

mor v prostoru» ter še, da se ta umirje
nost izraža tudi barvno v slikah samih, zla
sti v poslednje omenjeni, kjer je Antoni- 
jevo ritmično lokoobrazno nihanje potez 
ujeto v hladno geometričnost zaključene
ga lika.

Značilne Ukmarjeve podobe žareče bar
vitosti in reliefno, torej otipljivo izobliko- 
vane na peščeni podlagi, so v poslednjih 
letih vedno pritegovale našo pozornost po 
svoji natančni izdelavi. Tudi sedanje štiri 
slike posedujejo vse te vrline, niso pa več 
figurativne. Ukmar je namreč prešel v svoj
stveno izraznost informalnega videza, ki pa 
zaradi množice ometu sličnih barvnih hra- 
pavin ustvarja nadvse realistične učinke, 
podobne zidnim sgrafittom neke nam še ne
poznane civilizacije, katere pripadniki se 
opajajo v občudovanju vzbočeno omejenih 
barvnih svetlob, plavajočih kot bisernato 
pestra oka v vročih, s srebrnimi žarki pre- 
mrezenih teminah. Pri ocenjevanju Ukmar
jevih slik pa moramo upoštevati, da so za
vestno in zelo natančno izvršene v jasni 
predstavi končnega videza, kjer ni ničesar 
prepuščeno slučajnemu nastanku barvnih in 
oblikovnih presenečenj, ki se dajo tako po
ceni doseči z zlivanjem in škropljenjem 
barv na platno. J

Najmlajši v tej trojici je Massaria, ki 
vedno pogosteje nastopa na raznih skupnih 
razstavah, a ga lahko šele sedaj bolje spo
znamo po njegovih štirih oljih. V treh iz
med njih podaja nekake poglede na okrog
line sonca, lune in zemlje, ki sličijo oarv- 
nim posnetkom izvršenim po umetnih 
satelitih oziroma vsemirskih ladjah. So to 
očividno nadaljevanje kozmične tematike, 
ki jo je načel v sliki zvezdnate megle na 
razstavi ENDAS. Poleg teh visi tu še po
doba potopljenega mesta, v kateri je barv
na igra, četudi morda manj bohotna, pa 
zato bolj pretehtana. Mislimo, da bo Mas- 
saria, ki je samoukt s tem, da tudi on pre- 
ha ja na skoro informalne položaje, sedaj 
v slikah lahko samo pridobil na sili umet
niškega izražanja, ker je že po naravi do
ber kolonst, medtem ko se danes lahko 
povzpne na vrhunce figuralnega slikarstva 
edinole še res ostro opazujoč upodabljavec 
narave m ljudi.

MILKO BAMBIČ
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skega mostu v Zagrebu prvič 
uporabile tudi nekatere novo
sti v sistemu glavnih nosilcev, 
kar predstavlja na tem pod
ročju pravcato revolucijo, v 
kolikor te novosti omogočajo 
znatne prihranke materiala, a 
obenem pospešujejo tudi samo 
graditev. Zagrebški most je 
bil denimo, če računamo zra
ven še čas za izdelavo načrta, 
postavljen v desetih mesecih, 
kar tudi predstavlja rekord 
svoje vrste.

Nič manj zanimanja ni med 
tujimi strokovnjaki zbudil 
most čez Krko pri Skradinu, 
kjer se je docela originalno 
uporabila nova kombinacija 
glavnih nosilcev. Kvadratasti 
profil votlega jeklenega loka 
se je izpolnil z betonom in 
uspeh, ki se je tako dosegel, 
je presegel vsa pričakovanja.

Malokdo, ki se je kdaj vo
zil po jadranski magistrali 
proti Zadru, ni zavzeto obču
doval mostu pri Maslenici. 
Dolžina tega jeklenega velika
na presega tri sto metrov. In 
dasiravno gre za mrtev ob
jekt .grajen iz posebno mrz
lih materij betona in jekla, 
pa je vendar njuna harmoni
ja oblik, oplemenitena s pri
sotnostjo živega, ustvarjalnega 
človekovega zagona, ki ga je 
v teh oblikah čutiti, polna tu
di neke poezije, ki v gledalcu 
zbuja ponos in navdušenje.

Da, in to plat je treba še 
prav posebej poudariti: tudi 
pri uresničevanju teh objek
tov, namreč mostov, je pri ju
goslovanskih graditeljih in na
črtovalcih močno očitna nji
hova težnja k povezovanju ko
ristnega in potrebnega z lepim 
in modernim. Most čez Kora
no pri Slunju, ki se razteza 
v višini kakih trideset metrov 
nad vodno gladino reke, je, na 
primer, grajen v slogu naj
boljših tradicij slavnega arhi
tekta Corbussiera. In maloka
teri med turisti, ki bodo šli 
čezenj, se ne bodo pred nje
govo lepoto ustavili ter jo sku
šali ujeti v objektive svojih 
aparatov. Podobno je moč ti> 
diti tudi za viadukt Titograd- 
Kolašin, dolg 150 metrov, ki 
je, lahko rečemo, v poseben 
okras vsej okolici.

V zadnjih desetih letih je 
bilo v Jugoslaviji izgrajenih 
nad 900 mostov. Pa čeprav jih 
je običajno bilo treba posta
viti v zelo kratkem roku, so 
se projektanti v malone vseh 
primerih vendarle odločili za 
nenavadno originalne in drzne 
konstrukcije. Zanimivo je tu
di, da večina teh konstrukcij 
sploh ni bila prej izdelana v 
modelih, ki bi jih bili zatem 
preizkusili v laboratorjih, mar
več je bil sam načrt hkrati 
že tudi model. Navzlic temu

niso nikjer nastopile kake 
komplikacije, kar dokazuje ne
navadno visoko raven strokov
nega znanja jugoslovanskih 
gradbenikov, njihove resnosti 
in prizadevnosti. Ce pa upošte
vamo, da je bilo, kot že ome
njeno, v kratkem času dese
tih let izgrajenih nič manj kct 
900 mostov, potem je treba tem 
ljudem priznati tudi nenavad
no stvariteljsko moč in požrt
vovalnost, kakršnih ni tako 
lahko najti.

Glede na vse to, se potem
takem ni čuditi, če: si -ugled 
jugoslovanskih projektantov 
čedalje utira pot v svet, če 
se njihove izkušnje vse resne
je jemljejo v poštev tudi od 
strani zelo uglednih medna
rodnih avtoritet na tem področ. 
ju, kakor je treba hkrati ra
čunati tudi s tem, da se bodo 
prav na osnovi takšnih kvali
tet verjetno že v kratkem po- 
javili v svojstvu konkurentov 
za izvedbo kake pomembnejše 
konstrukcije v mednarodnem 
merilu. Nedvomno in najmanj, 
kar se lahko pričakuje, pa 
je konkreten interes, ki ga 
za omenjena jugoslovanska 
dela bodo gotovo pokazale 
mlade, šele osvobojene drža
ve Afrike in Azije, kjer so se 
jugoslovanski projektanti že 
zelo uspešno uveljavili pri po
stavitvi tudi raznih drugih 
velikih del.

mor je meseca aprila 1863 pri
šlo Dramatsko italijansko dru
štvo Enrica Duseja in Giusep
pe Lagunaza.

Prof. Berič objavlja lepak, 
tiskan v Benetkah, s katerim 
sta se Enrico Duše in Giuseppe 
Lagunaz prvič predstavila v 
tisti «slavni prestolici» — si 
lahko mislimo, kako so se ču
tili Zadržani počaščene — in 
naznanilo Ciccon ijeva, Giaco- 
mettijeva, Castetvecchijeva, 
Ferrarijeva, Del Testova dela 
kakor tudi dela drugih teda
njih dramaturgov.

Na lepaku so naveden i vsi 
igralci: ob očetu Alessandru in 
ob materi Angelici, ob stricu 
Enricu se prvič pojavi ime ma
le Eleonore Duše.

Kakor je zapisal Giuseppe 
Sabalich v svojem slovitem 
delu Cronistoria aneddotica 
del nobile Teatro di Z ara 
(1781.1881), Reka-Zadar 1904- 
1922, je gledališka družba Du- 
se-Lagunaz imela v Zadru 41 
predstav in pet ponovitev od 
6. aprila do 28. maja 1863. 
Tri predstave so bile v po
častitev prvih igralcev in ena 
v dobrodelne namene v pomoč 
neki revni družini, ki jo je 
zadela nesrečna smrt očeta 
Giacoma Perlottija, ki je kot 
zidarski delavec padel na 
trgu Piazza dei Signori. Za
drski gledališki kritik Edoar- 
do Paluello je pohvalil v sOs- 
servatore Dalmato» to človeko
ljubno dejanje družbe Duse- 
Lagunaz. Sabolich pa ne ve, 
kakšno vlogo je imela mala 
Eleonora ob svojem prvem na
stopu, a Reinhardt in drugi 
njeni življenjepisci potrjujejo, 
da je mala umetnica igrala v 
Hugojevih Bednikih, ki jih je 
neznani avtor priredil za za

služila Sabalichevo in SimoneL 
lijevo pohvalo. Najbolj je kri
tika proslavljala Adolfa Draga.

Lep lik Dusejeve je podal 
veljavni hrvatski pisatelj in 
časnikar Dinko Politeo m ga 
objavil v 25. številki zagreb
škega Vijenca, XXIX/1897, pod 
naslovom sEleonora Duše pred 
20 godina».

Dinko Politeo, se je "rodil 
1854 v Starem Gradu na otoku 
Hvaru v Dalmaciji in je umrl 
v Zagrebu 1903. Sodeloval je 
pri Narodnem listu, pri zadr
skem II Nazionale, pri trža
škem II Cittadino in pri za
grebškem Obzoru. Od 1875 in 
1881 je bil glavni urednik Na
rodnega lista in je moral več
krat nadomeščati ravnatelja 
Juraja Biunkinija. poslanca v 
dunajskem parlamentu.

Prof. Berič zaključuje svojo 
študijo s pripombo, da je ime
lo tedanje podeželsko mesto 
Zader dvakrat čast sprejeti 
Dusejevo V tej študiji napolni 
skoraj dve strani z navaja
njem iz Vijenčevega članka, 
v katerem je Dinko Politeo ob
javil svoje vtise. Oglejmo si 
vsaj kakšen pomembnejši od
stavek.

«Navadno je brez mimike, 
malone enolično brez deklami
ranja, brez znatnih glasovnih 
sprememb (namreč Duše jeva) 
stavila vso svojo silo v mo
dulacijo besede, naglasa in že 
tedaj se ji je to obneslo. V 
nji se je pojavljala nekaka kal 
tistega verizma, zaradi kate
rega je pozneje zaslovela. V 
skromnejših vlogah se ni ena
čila s svojimi junaki, ali je 
dala vsakemu nekaj same sebe 
in to je bila zmeraj nekakšna 
značilnost njene umetnosti, o 
zironia prav to jo je tedaj bi
strino ločilo od Sarah Bern-

darski oder, vlogo Cosette in j bardtcve.s 
je morala na odru jokati za- S pripombo, da mu je vloga 

i. -i_i . An ne Danbj/jeve v igri Duseje-radi slabega ravnanja s stra
ni hudobne mačehe Thena- 
dierjeve. Tistega, ki jo je te
pel, da bi začela jokati in ki 
ji je rekel, da je vse skupaj 
le šala, je mala umetnica 
vprašala, kako se more občin
stvo zabavati, ko vidi jokati 
majhno dekletce, (E. A. Rein
hardt, Eleonora Ruse, Milan 
1931).

O tem dogodku pripoveduje
ta tildi prijateljica velike u- 
metnice Olga Resnevič-Signo- 
rellijeva v knjigi iiEleonora 
Duše, Zagreb 1954 in Nardo 
Leonelli v delu Attori tra- 
gici — attori comici, kjer pra
vi, da so bile tiste solzice, ki 
jih je prelivala «za šalo«, ka
kor so ji rekli, da bi jo poto
lažili, le uvod, kajti kmalu ji 
je življenje nalilo toliko gren
kobe, da se ji oči niso več 
posušile... Leta 1872, ko je na 
odru igrala v Giacomettijevi 
«JVajdenki s Santa Marie«, so 
ji naznanili smrt predrage ma
tere.

Po prvih zmagoslavnih uspe
hih v veronski Areni z vlogo 
Giuliette je bila Duše še en
krat v Teatro Nuovo v Za
dru meseca maja 1877 in mi
mogrede kot gost v Splitu z 
družbo Dondini-Riamonti-Dra- 
go.

Na podlagi podatkov iz čas
nikov H Ualmata, II Costitu- 
zionale in publikacije eSeznam 
predstav Teatra Nuovo v Za
dru od 1865 do 1907« je prof. 
Berič rekonstruiral rep ertorij 
družbe Dondini - Piamonti - 
Drago, ki je tisto sezono igra
la v Zadru kakšnih trideset
krat Shakespearova, Dumaso- 
va, Goldonijeva, Gi ordanova, 
Scribova, Giacosova, Hugojeva 
dela. Pisec navaja, s kakšnimi 
pohvalami so gledališki kriti
ki obsipali italijanske umetni
ke. Duše je dosegla velik u- 
speh v vlogi Emilije o Othel- 
lu in v vlogi Miss Anne v 
Keanu Dumasa, očeta, in za

ve ostala tako glohrno vtis 
njena v spomin, da je ne •nore 
pozabiti, piše Dinko Puuteo: 
«Nobena od toliko likov Anne 
Danby, ki sem jih videl pozne
je, me ni mogla zadovoljili, 
ker sem imel zmeraj pre.. oč
mi Dusejevo; še zdaj jo vi
dim, ko razlaga Keanu namen, 
da se posveti gledališču in ko 
mu pripoveduje o vtisih, ki 
jih je dobila pri prvin pred
stavah Romea, Othella, Hamle
ta. Umetnica ne odgovori Kea
nu, ki bi rad vedel, kdo je 
igral te tri junake A premolk, 
ki ga je Dusejevo naredila za 
vsakim Keanovim vprašanjem, 
je za hrvatskega kritika szgo- 
vomejši od vsakega odgovo
ra«, je uskoraj liričnost«.

Dalje pravi Politeo: «Kakor 
da bi jo še zmeraj videl, ko 
pripoveduje Keanu o svojih 
vtisih in nepremično stoji ka
kor grški kip•»

Prizor, ko Ana gre h Keanu, 
da bi ga prosite pomoči in na
svetov za pot, ki naj bi jo 
pripeljala h gledališču, pobu
di v Politeu te besede: «V ti
stem trenutku je Duše najbrž 
govorila iz dna duše: Anine be
sede so bile besede Eleonorine- 
ga srca, odmev njenih sanj. V 
tistem trenutku je Duše jeva 
nedvomno sanjala o svoji 
bodoči veličini, o svojih bo
dočih lovorovih vencih. Na
men in sanje, ki jih je razode
la Keanu z besedami svoje 
junakinje, vse to se je uresni
čilo.«

Splitska Matica Hrvatska, ki 
nas je že spoznala z zgodovi
no mesta Splita izpod peresa 
Grge Novaka, z zadrskimi 
srednjeveškimi mojstri Cvi t- 
ka Fiskoviča, naj bi nas se
znanila po zaslugi neutrudne
ga raziskovanja Dušana Beri
ča Še z drugimi slavnimi stran
mi slovstvene in kulturne pre
teklosti Dalmacije.

UMBERTO URBANI

še žrtve bodo rodile sad. V 
čustvenem pogledu uresničeni 
načrti. Glede zdravja odlično 
telesno in duševno počutje.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Po
slovno upoštevajte načrt, ki 
ste si ga že pred časom za
stavili. V čustvenem pogledu 
skušajte zavrniti neumestna 
vabila. Nadzoruje svoje 
zdravje.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.)
V poslu boste deležni podpore 
vplivnih, nesebičnih osebnosti.
V čustvenem pogledu: rešitev 
nekaterih, važnih psiholoških 
vprašanj. Zdravje dobro.

RAK (od 23.6, do 22.7.) Po
slovno bodite oprezni. V čust
venem pogledu ne upoštevaj
te mnenj vaših sorodnikov.

Glede zdravja nobenih motenj.
LEV (od 23.7 do 22.8.) Po

slovno bodite odločni, z va
šim pogumom boste onemogo
čili vse spletke. Čustveno se 
ne utrujajte preveč. Pazite na 
zdravje.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) 
V poslu precejšnje moralno in 
materialno zadovoljstvo. V ču
stvenem pogledu zadovoljstvo 
zaradi zaupanja mlajših. 
Zdravje odlično

TEHTNICA (od 23.9. do 23. 
MU V Vit

........... ......... ............................................................................ .
veno boste zaskrbljeni zaradi 
družine, toda vse se bo ugod
no rešilo. Pazite na zdravje.

KOZOROG (od 21.12. do 20. 
!•) V poslu vam bo poznava- 
nje okoliščin omogočilo pre
moč nad nasprotniki. Čustve
no ostanite zvesti vašemu pre
pričanju. Zdravje: motnje v 
jetrih.

VODNAR (od 21.1. do 12.2.) 
Ne govorite nikomur o vaših 
načrtih. Čustveno skušajte o- 
pazovati ter ocenjevati uimo 
zunanjega videza. Glede zdrav
ja: znaki nervoznosti.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Na 
delu ne kažite prevelike im
pulzivnosti nasproti predpo
stavljenim. Ljubljena oseba 
vam bo nudila veliko zado
voljstva. Zdravje odlično.

uspeh, ki vas je dalj časa za
nimal. V čustvenem pogledu 
boste rešili važno družinsko 
vprašanje. Zdravje nespreme
njeno.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 
22.11.) V delu odločilni trenu
tek za sklenitev važnega po
sla. Čustveno ne podcenjujte 
vprašanja najmlajših. V pogle
du zdravja lažje nerazpolože- 
nje.

STRELEC (od 23.11. do 20. 
12.) V poslu zanimivo srečanje

ne.
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Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja ttlf fodfe^lsTs''^

ffirus?/s?*«*® agensa*12.30 Za vsakogar nekaj; njegov orkester’ Ifi 4^ Mori Oljska šola, 14.35 Godala in
13.30 Glasba po Aljah!" 17 <fc Sirfdna univerza Madoni' HJVa'-
Ansambel Franco Vallisne- 17 20 Baročn i elashT 17 vi **a glasba, 15.45 Jezikovni 
ri; 17.20 Pesem in ples; 18.00 Sve? v jaz™ fk^Enotm POg°VO-n; 1600 Vsak dan - 
Italijanščina po radiu; 18.15 razred; 19.00 Oddaja za de- 
Umetnost, književnost in lavce; 19.30 Gledališke in 
prireditve; 18.30 Skladbe av- filmske novosti; 20.00 Glas-

S>?la- ,V?!°' b?ni album; 21.00 Simfonič- ja; 19.15 Glasbeni kaleido- ni koncert; 22.30 Italijanski
orkestri

j«, 11.10 umoociu KaiClUU-
skop; 20.00 Šport; 20.30 Go
spodarstvo in delo; 20.45 Or
kester Percy Faith; 21.00 
Koncert operne glasbe; 22.00 
Nikolaj Gogolj: ((Izgublje
no pismo«; 22.25 Moderna 
sonata; 22.50 Orkester Count 
Basie.

12.25 Tretja stran; 14.20

II. program
9.00 Jutranje vesti; 10.00 

Revijski program; 11.00 Glas-

vas; 17.05 Portreti iz stare 
italijanske glasbe;; 17.48 L. 
M. Škerjanc: Simfonietta;
18.00 Aktualnosti doma in v
svetu; 18.10 Sattner: Jefte 
jeva prisega; 16.35 P. I. Caj- 
kovski: Valček iz baleta La
bodje jezero; 18 45 Iz naših 
kolektivov; 19.00 Obvestila; 
19.05 Cimarosa: Kapelnik;
20.00 Zabavni orkester Ros-

ba za vas, ki delate; 14.00 20.15 Zunanjepolitični pre.
Naši pevci; 14.30 Za prijate- Bled; .20.30 Glasbena med

M2nkPiaS?.°tC.eSl..,.V TrS‘cRevijskf"prok"ram;”TsTžo p'£ 15.20 Pianista Russo m Sa- gj+p, 7 nami- 9030 Oran era.

lje plošč; 15.00 Album pes
mi; 15.45 Glasbeni karnet;
16.00 Program ob štirih;
17.00 Španska glasba; 17.30

igra; 20.35 Spoznavajmo svet 
in domovino: 21.35 Zabavne 
melodije; 22.15 Odaaia o 
morju; 23.05 Kurt Hessen- 
berg: Trio za violino, vio
lo in violončelo; 23.28 Jo
seph Haydn Kvartet v C- 
duru: 23.50 Melodije za lah 
ko noč

Ital. televiziia
8.30, 14.C0, 15.20 TV šola; 

17.30 Program za najmlaj
še; 18.30 Dnevnik; 18.45 Ni
koli ni prepozno- 19.15 sim

Vred. fa ao11P .PUS!°, 1“ , šite z nami; 20.30 Gran ga- fred, 15.30 Petdeset let glas- ia. 21.45 Pogovorimo se o
oe' tem; 22.15 Večerna glasba.

Koper ///. program
6.15 Jutranja glasba; 7.00 17 00 S!dadbe Igorja stra.

dobroSiotro- 746 'IVč^talf winskeSa; 180(> Italijanska dobro jutro 7.4o lečaj itali- zgodovina od 1915 do 1945- 
Janškega jezika; 8.00 Prenos 18-S0 Na programu Att*f«:
12 40 Lahka elasha-Z 12 4r> d Angleberg, le Bugue i».io sim
Gl a s h a nn*el i ni!8 a i ^ ?n Dalayrac; 19-00 Tisoč let lonrfm koncert; 20.20 Šport;
13 40b 7hnrŽRTv’ italijanskega jezika; 19.30 Tri ?0.30 Dnevnik; 21.05 «Cadit

vi,” Ljubljana, kratke ciementijeve sklad- '
14 on rVeddnr,nf P°Pularne, he in štiri Paccaninijeve e-

nem = 'e J k iv °Pera‘i tude; 20.00 Vsakovečerni kon-
? 40 Cb^hVnV, m cert; 21-30 Vittono Sermon-1j.40 Glasbena medigra, 16.00 ti: «Ne obtožuj ogledala«:

a 22 25 Pregled upodabljajoče nasnje teme, 16.40 Sklada- - umetnosti, nato še Bert in 
telj Borodin; 17.40 Orkester Štraus«
L. Anderson; 18.00 Prenos ’
RL; 19.00 Georke Shearing Slovenija
ob klavirju; 19.30 Prenos cvinu
RL; 22.15 Dve Jacksonovi ®'°° «.RVbr0j ■'JV10,' j'0®-,®
skladbi; 22.35 Koncert ko- P«P«vkami od Urala do Pi- 
morne glasbe; 23.00 Prenos „ A40Di Zborovskepj \ skladbe; 8.55 Pionirski ted-

. , nik; 9.25 Za mlade ljubite-
Nacionalni program siasbe; 10.15 Od tod in
„„ ,, n 9 od ondod; 11.00 Vladigerov-

oi!;30^Vre?\le na ltal moriih: Štiri skladbe za violino in
8.30 Omnibus; 10.30 Radij- klavir; 11.15 Naš podlistek 
ska sola, nato nadaljevanje 11.35 Konjovič: Simfonični
Omnibusa; 12.20 Glasbeni al- triptihon; 12.05 Pojo «Fantje

----------- » .J.rv, «v*aun-
lac vsa iz zlata«. 23.15 Dnev 
nik.

DRUGI KANAL
21.10 Vrhunec in propada

nje kolonializma — 4 nada
ljevanje; 22.10 Dnevnik; 22 30 
Deset minut z Mar om Ca 
rotenutom; 22.40 «P. Kraus«

Jug. televizija
18.30 Magazin vsakdanjih 

skrbi; 19.00 S kamero po 
Afriki — film; 19.30 Slike in 
skulpture; 20.00 Dnevnik 
20.20 S TV po svetu. Alžir 
— predava Drago Košmrlj; 
20.30 Spoznavajmo svet in 
domovino — javna mladin
ska oddaja; 20.20 Jules Mas- 
senet: Don Kihot; 22.30 TV 
dnevnik II.
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Goriško gospodarstvo v januarju

Negativen vpliv stavke v ladjedelnici 
tudi na druge oddelke CRDfl v Tržiču

Ugoden razvoj tekstilne proizvodnje in prodaje ■ Zdravstveno stanje živine 
je zadovoljivo ■ Sezonski zastoj pri kupčijah v trgovini

Na podlagi načrta goričke občine

IS milijonov za popravilo 
mosta čez Sočo v Podpori

Načrt je odobril deželni prokurator za 
javna dela v Trstu

Na industrijskem področju 
je po podatkih vestnika trgo
vinske zbornice prineslo no
vo leto le malo sprememb. V 
ladjedelnicah se je nadalje
valo stavkovno gibanje, ki se 
je od uradnikov razširilo za
radi solidarnosti tudi na de
lavce. Stavka v ladjedelnici 
negativno vpliva tudi na dru
ge oddelke CRDA. Proti kon
cu meseca je prišlo tudi do 
splošne solidarnostne stavke v 
vsem tržiškem okraju.

V elektromehaničnih delav
nicah se je delo zadovoljivo 
razvijalo in proizvodnjo so 
lahko plasirali na domačem in 
tujih trgih. Prav tako je do
bro napredovala proizvodnja 
statev in drugih tekstilnih 
strojev. S tem v zvezi se je 
ugodno razvijalo tudi delo v 
livarnah in drugih kovinarskih 
podjetjih.

Tekstilna industrija je še na

dalje povečala proizvodnjo, ki 
se je ugodno razvijala že v 
decembru, posebno glede ns 
glavno tekstilno podjetje. Po
večalo se je povpraševanje po 
bombažnem in umetnem pre
divu in po manufakturnem 
blagu je tudi večje povpraše
vanje. Tovarna v Ronkah je 
izboljšala svoje tehnične na
prave in namestila še nove 
statve. Tako so ponovno pre
vzeli na delo del tistih name
ščencev, ki so jih morali lani 
premestiti v Podgoro.

Nova svilama v Standrežu, 
ki je začela delati v novem
bru, je v januarju še nadalje 
razvila svojo proizvodnjo. Tu
di nova bombažna tovarna pri 
Sovodnjah je povedala svojo 
proizvodnjo.

Proizvodnja v kemični indu
striji ni pokazala kakšnih bi
stvenih sprememb in tudi to
varna sode v Tržiču je obdr-
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Izpred okrajnega sodišča

Vojno stanje v Stražicah 
med bojevitimi sosedami

Obtoženki sta bili obsojeni na zapor in 
znatno denarno kazen

Dne
prišla
Tarsilia Comici, iz Ul. Colom' 
bo št. 8, ter prijavila svojo 
sosedo 20-letno Luciano Cra- 
vos iz Ul. Colombo št. 8, da 
je ozmerjala in pretepla nje
no 16-letno hčerko Mairo Gra- 
zio Querini. Do dejanja je 
prišlo istega dne okrog 15. ure, 
ko je Maria Grazia prinesla 
na skupno dvorišče ležalnik, 
da bi na njem počivala. Te
daj je soseda, ki stanuje v 
visokem pritličju, zlila skozi 
okno lonec umazane vode na 
ležalni stol.
•1111II lllll Hill IHHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHHM

C KINO J

16. septembra lani je | Maria je takoj protestirala 
na goriško kvesturo in nato odšla po stopnicah v 

1 prvo nadstropje, kjer stanuje 
z družino. Ko pa je šla mi
mo vrat sosede Cravos, jo je 
ta zgrabila za lase in potegni
la v svoje stanovanje, kjer 
naj bi jo potem naklestila. 
Zdravnik dr. Krainer, ki je 
dekle potem pregledal, je ugo
tovil poškodbe, ozdravljive v 
štirih dneh.

Pa tudi Cravos je vložila 
nekaj dni pozneje na kvesturi 
pritožbo proti Mariji Querini, 
češ da jo je zmerjala s po
cestnico ter da ji je v pre
piru poveznila posodo za sme
ti na glavo. Tudi ona je pred
ložila zdravniško spričevalo za 
poškodbe ozdravljive v treh 
dneh.

O zadevi je včeraj razprav
ljal okrajni sodnik, ki je za
slišal poleg obeh obtoženk tu
di vrsto prič. Te so izjavile, 
da trajajo prepiri med obema 
družinama že nekaj časa in 
zlasti so potrdile, da je Cra
vos zlila pomije na ležalni 
stol.

Branilec odv. Devetag je 
skušal v svojem zagovoru o- 
pravičiti dejanje Cravosove, 
odv. Cossa, ki je branil dekle, 
pa je zahteval zanjo oprosti
tev vsaj zaradi pomanjkanja 
dokazov.

Po krajši presoji vse zade
ve je sodnik dr. Fabiani ob
sodil obe obtoženki vsako na 
dva meseca zapora pogojno 
in brez vpisa v kazenski list. 
Poleg tega bosta obe morali 
plačati sodne stroške in pri
stojbine ter za stroške civil
ne stranke vsaka po 50.000 lir.

Tako se je zaključil tudi ta, 
eden izmed toliko prepirov 
med sosedi, ki ne morejo naj
ti načina za mirno sožitje. Od 
razsodbe prav gotovo ni ime
la koristi niti ena niti druga 
stranka in morda jim bo to 
služilo kot opozorilo za bolj 
pametno ravnanje in večje 
brzdanje prihodnjič.

CORSO 17.00: «Dva obraza
maščevanja«, M. Brando in 
K. Jurado .Ameriški barvni 
film. Mladini pod 16- letom 
vstop prepovedan.

VERDI. 16.30: «Neusmiljeno
mesto«, K. Douglas in C. 
Kauffman. Ameriški črnobe. 
li film. Mladini pod 16. le
tom vstop prepovedan. 

.V1TTORIA. 17.20: «Profesor v 
oblakih«, F. Mac Muray. A- 
meriški film. Sledi Disney- 
jeva risanka.

CENTRALE. 17.00: «Legije ob
sojencev«. D. Povvell in M. 
Toren. Crnobeli ameriški 
film.

-----«»------
DEŽURNA LEKARNA 

Danes ves dan in ponoči 
je odprta v Gorici lekarna 
S. GIUSTO, Korzo Ita-lia 242. 
tel. 31-51.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici 

najvišjo temperaturo 7 stopinj 
nad ničlo og 14. uri, najnižjo 
4 stopinje nad ničlo og 6.30. 
Povprečna vlaga je znašala 75 
odst. Dežja je padlo 3,6 mm.

žala normalni proizvodni ri
tem.

Lesna industrija je še na
dalje razvila svojo proizvod
njo furnirja, vezanih plošč, 
parketov in pohištva. Tudi pa
pirniška industrija se je nor
malno razvijala.

Živilska industrija je po 
praznikih nekaj nazadovala, 
vendar je bilo njeno delo nor
malno. Prevozništvo se je do
bro razvijalo zlasti v trži
škem pristanišču, kjer se je 
povečal promet tovornih ladij, 
dočim je avtoprevozniki pro
met potekal normalno.

Na področju trgovine je pri
šlo po večjem prometu ob 
praznikih, do zmanjšanja kup
čij v januarju, kar pa je že 
običajen pojav. Do kakšnih 
razprodaj ni prišlo, pač pa do 
prodaj po globoko znižanih ce
nah za zimsko blago.

V januarju smo imeli na Go
riškem pretežno oblačno ali 
deževno vreme v prvi polovici 
meseca in lepo vreme v drugi 
polovici. Temperatura je bila 
normalna z minimalo okrog 3 
do 4 stopinje pod ničlo. Spri
čo takega vremena je žito še 
kar dobro pokazalo in kmet
je so tudi pripravljali zem
ljišča za spomladanska dela. 
Tudi zdravstveno stanje živine 
je bilo zadovoljivo, čeprav so 
se pojavili posamezni primeri 
slinavke, ki pa so jih takoj 
omejili. Opaža se tendenca za 
povečanje živinoreje.

li kulturne stike predstavni
kom videmske trgovinske zbor
nice in pokrajinske turistične 
ustanove. Tudi ta predlog so 
sprejeli soglasno. Sedaj bodo 
navezali potrebne stike, da se 
začnejo kulturne izmenjave v 
letu 1963.

---------«»---------

15 odst. Goričanov 
zbolelo za gripo

V Gorici je okrog 15 odstot
kov prebivalcev zbolelo za gri
po. V nekaterih delovnih skup
nostih je odsotnih z dela za
radi gripe celo 17 odstotkov 
uslužbencev. Približno enak 
odstotek velja tudi za šole. 
Zdravstvene oblasti ndso do
slej sprejele še nobenega ukre
pa, ker je gripa lažjega zna
čaja.

28. februarja je deželni pro
kurator za javna dela v Trstu 
odobril načrt goriške občine za 
obnovo mosta čez Sočo pri 
Podgori, ki ga je narasla re
ka podrla lansko poletje. Stro
ški za izvedbo načrta bodo 
znašali okolj 15 milijonov lir. 
Dražba za oddajo del bo iz
vršena takoj, ko bodo dekret 
registrirali.

Strokovnjaki so po nesreči 
pričeli izdelovati načrt, da bi 
most čimprej popravili. Vsem 
je bilo zelo do tega, da bi se 
ponovno vzpostavila zveza 
med mestom in Podgoro, ker 
je v tekstilni tovarni zaposle
nih veliko število delavk in de
lavcev. Obnovitev mosta ie bi
la potrebna tudi zato, ker so 
tekstilni delavci Izgubljali do
sti časa z vožnjo čez pevmski 
ali ločniški most, preden so 
prišli na delovno mesto.

V zadnjem času so z več 
Stranj pozivali občinsko upra

vo naj most popravi. Vest, za 
katero smo včeraj izvedeli, bo 
odstranila nejevoljo, ki se je že 
pojavljala med prebivalstvom 
ker okvare še niso popravili. 
Med/tem ko izrekamo priznaje 
občinski upravi, da je poskr
bela za potrebne načrte in nji
hovo odobritev, tudi želimo, da 
se dela čimprej oddajo na 
dražbi in tudi dokončajo.

Obmejni promet 
čez blok pri Stupici
V februarju je potovalo čez 

blok pri Stupici s potnim li
stom 895 italijanskih državlja
nov, otd katerih jih je 451 od
šlo iz države, ter 1675 tujih 
državljanov, od katerih jih je 
831 prišlo v državo.

Italijanski avtobus na progi 
Cedad-Tolmin je prepeljal 375 
potnikov, jugoslovanski pa 
1349.

Kolesarska dirka po Sardiniji

Bailetti etapni zmagovalec 
Van Looyu končna lovorika

Danes dirka Sassari-Cagliari na 225 km dolgi progi
SASSARI, 1. — Svetovni prvak Belgijec Rik Van Looy 

je danes uspešno zaključil svojo prvo etapno dirko letošnje 
sezone: osvojil je namreč prvo mesto v končni lestvici dirke 
po Sardiniji in s tem v celoti potrdil predvidevanja in tra
dicijo, da postane končna lovorika plen tujih tekmovalcev.

Kot v preteklih letih so se
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Odbor «Pro Loco» pred novimi nalogami

Goriški grad je izdaten kapital 
ki naj služi v turistične namene

Po vzgledu miramarskih «Suoni e Luti» nameravajo 
režirati legendo o Beli dami

SESTANEK V VIDMU

Kulturna izmenjava 
s Slovenijo 1.1963

Na sedežu pokrajine v Vid
mu s« Je včeraj sestal odbor 
za kulturne izmenjave med 
Furlanijo in Koroško. Predsed
nik odbora odv. Candolini Je 
predlagal razširitev dejavnosti 
na nove panoge, kar so soglas
no sprejeli.

Predsednik je naito dejal, da 
obsjaja s$dsu možnost tudi za 
prganizirante kuljurnlh me
njav z bližnjo Slovenijo. Gle
de tega je grof de Maniago 
pripomnil, da so v tem prav- 
cu slovenski predstavniki na 
blejskem sestanku že predlaga-
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Nesreča delavca v Podgori

Pri delu v tovarni
je padel z zidarskega odra

Zlomil si je hrbtenico in obe roki 
ter je njegovo stanje resno

Pravda okoli goriškega gra
da še ni zaključena. Vedno se 
pojavljajo nove zamisli, kako 
bi čimbolj izkoristili njegove 
značilnosti za potrebe domače
ga in tujskega turizma.

Pred kratkim so v Gorici 
ustanovili turistično ustanovo, 
imenovano «Pro Loco», ki naj 
bi zbrala vse doslej sprožene 
zamisli in k njim dodala še 
svoje, da bi prišla do kakšne
ga sklepa.

Iskanje primernih pobud, ki 
naj bi vzbudile zanimanje za 
stari goriški grad, traja že vsa 
povojna leta. Izkušnje izpred 
vojne, ko so se na gradu pri
rejali operni večeri in vsako
vrstne zabave, niso zanesljiv 
kažipot za naše čase. Tudi 
grajske dvorane ne predstav
ljajo večje privlačnosti, čeprav 
so dobro urejene.

Ker niso našli boljših po-

Včeraj okrog 11. ure so z 
avtom Zelenega križa pripelja. 
li v goriško civilno bolnišni
co 30-letnega Giovannija Con- 
stantinia, ki je doma iz Trži
ča ter dela z gradbenim pod
jetjem Lantieri v tekstilni to
varni v Podgori. Constantinio 
je pri svojem delu padel z zi
darskega odra precej z viso
kega in pri tem dobil hude 
poškodbe.

Zdravniki v bolnišnici so u- 
gotovili, da si je pri padcu 
zlomil levo roko v podlaktu in 
desno v nadlakitu, da ima ver
jetno zlom hrbtenice in se je 
pri padcu ranil tudi na glavi.

Zato so ga pridržali v bolniš
nici na opazovanju s pridrža
no prognozo.

----- «»------

Po stopnicah je padla
Ob 13.30 je- prišla po pomoč 

v goriško bolnišnico 68-letna 
Mercedes Spessot iz Gorice na 
Travniku št. 16. Zdravniki so 
ugotovili, da si je zvila desno 
nogo in se tudi ranila na glež
nju. Nudili so ji prvo pomoč 
in jo nato poslali domov s 
prognozo okrevanja v 15 dneh. 
Ženi je spodrsnilo, ko je šla 
doma po stopnicah, da je padla 
in dobila navedene poškodbe.

bud, so takoj po vojni upo-inom; zgraditi v bližini raz- 
rabili lokal Bele dame za pie- | glednega stolpa prostor, od ko
se; lokal ni bil privlačen in | der bi se obiskovalci kar od 
so ga pozneje zaprli. Dalj ča- mize, pri kateri bi sedeli, raz-
sa je kljubovala »Lanterna 
d’oro», ki je večkrat menjala 
gospodarja, dokler končno tu
di nje niso zaprli.

Od vseh je kljubovala času 
samo skromna pivnica v sa
mih grajskih prostorih, kjer o- 
biskovalec srednjeveške zgrad
be lahko dobi, dobro kapljico 
briškega ali furlanskega vina.

Z ustanovitvijo goriške «Pro 
Loco» se je, vsaj tako se zdi, 
pričelo resno misliti na valo
rizacijo izrednega turističnega 
kapitala, ki ga predstavlja 
grajski grič s svojo srednje
veško zgradbo, Ta ustanova 
se pripravlja na to, da bi za
čela z organizacijo raznih ma
nifestacij kulturnega in zabav, 
nega značaja, ki bi v poletnih 
mesecih privabile na ta kraj 
domačine in pa prebivalce so
sednih pokrajin, zlasti Trsta 
in Vidma.

Med takšnimi dobrimi pobu- 
dami je na prvem mestu pri
reditev, ki naj bi po vzgledu 
miramarskega «Suoni e Luci« 
prikazala zgodbo goriške Bele 
dame. Legenda bi nudila re
žiserjem dovolj možnosti, da 
bi ji dali potreben čar, ki bi 
vzbudil zanimanje med širši
mi plastmi domačega in ino
zemskega prebivalstva, ki v 
poletnih mesecih prebiva v 
bližnjih kopališčih.

Ce bi uresničili zamisel z 
Belo damo, bi ustregli samo 
programskim zahtevam, ki pa 
niti od daleč ne bi rešile vpra
šanja. Najti bo treba še pri
meren lokal, kjer bi se izlet
niki najedli in napili, kjer bi 
se, z eno besedo povedano, po
zabavali.

S tem v zvezi obstajata dve 
možnosti: ponovno odpreti
• Lanterno d’oro», ki naj bi jo, 
vsaj predsednik pokrajinske 
uprave dr. Chientaroli je ta 
ko obljubil, uredili v furlan
skem slogu z značilnim kami-

gledovali po mestu in bližnjih 
hribih.

Kakor vidimo, idej ne manj
ka; pri vsem tem pa je po
glavitno samo to, če bodo 
imeli voditelji turistične usta
nove «Pro Loco« dovolj spo
sobnosti in tudi poguma, da 
jih bodo uresničili.

Pri tem pa se bodo morali 
srečati z »večnim« vpraša
njem, ki se tiče dohoda občin
stva na grad. Dokler motoriza
cija ni pognala tako globoke 
korenine v človeško zavest, 
da brez vozila ni mogoče pre
magati nobene, tudi najkraj
še razdalje, toliko časa hoja 
na grad ni bila. zapreka, če je 
nekoga vleklo tja gor. Danes 
se je pojavilo tudi to vpraša
nje, in sicer ne za avtomobili
ste, ki imajo lepo pot na grad 
in dovolj parkirnega prostora, 
ampak za pešce, katerim bi bi
lo treba razdaljo med mestom 
in gradom skrajšati, predvsem 
pa speljati pot na grič s kra
ja, ki je ljudem bliže. Najprej 
so strokovnjaki predlagali 
gradnjo vzpenjače na zobata 
kolesa. Gospodarstveniki so 
zamisel zavrnili, ker bi objekt 
stal prevelike denarce in bi se 
počasi amortiziral. Obstaja sa
mo še možnost gradnje stop
nic in poti, ki bi od predora 
na Travniku peljala po škofij
skem zemljišču na severni del 
grajskega obzidja. Stroški za 
pot ne bi bili tolikšni, da se 
jih ne bi splačalo potrošiti. 

-----«»-----
Zmečkal si je palec

Ob 15.45 pa je prišel v c-vil- 
r.n bolnišnico v Gorici 51-let- 
ni Sergio Bressan iz Gradiške, 
ki ,je zaposlen kot delavec v 
lesmem podjetju IGLE A v Go
rici. Pri delu si je zmečkal 
palec desne roke In si zlomil 
tudi drugi prst pri nohtu. Za
to so ga pridržali v bolnišni
ci na zdravljenju za 25 dni.

morali Italijani zadovoljiti z 
drugim mestom, ki je letos pri. 
padel Ronchlniju. Rik Van 
tooy je že zmagal na isti dir
ki 1959. leta. toda letos je bil 
njegov uspeh še večji pred
vsem po zaslugi odbitka za pr
vo in drugoplasiranega v vsa
ki etapi. Najbolj je razočaral 
Pambianco, v katerem so vi
deli po lanskoletnem drugem 
mestu človeka sposobnega iz
podriniti letos tujce s prvega 
mesta Do tega pa ni prišlo in 
tako bo v zlati knjigi te dir
ke že petič ime tujega pred
stavnika.

Današnja zadnja etapa pa je 
postala plen Italijana Bailet- 
tija, ki je prisebno izrabil pri
ložnost in si zagotovil toliko 
prednost, da mu drugoplasira- 
ni Sorgeloos nikakor ni mogel 
ogrožati zmage na cilju v Sas- 
sariju.

Jutri se bo «sardimki te
den« zaključil s prvo dirko za 
italijanski naslov klubskega 
prvaka, katere se bo udeleži
lo, z izjemo tujcev seveda, 83 
kolesarjev. Danes so v mestu 
na severu Sardinije opravili 
vse podrobnosti, jutri zjutraj 
pa bo start dirke Sassari - Ca- 
gliari, ki bo potekala po 225 
km dolgi progi z nekaterimi 
razmeroma napornimi vzponi.

Vrstnj red na cilju VI. eta
pe Alghero - Sasari (83 km):

1. BAILETTI ANTONIO 
(Carpano) 2.29’17”, s povpreč
no hitrostjo 33,359 km

2. Sorgelos (Belg.) 2.30’32"
3. Meoo 2.31’48"
4. Carlesi 2.32’02”
5. Ronchini, 6. Cestar!, 7. 

Nencini, 8. Battistini, 9. Falla- 
rini, 10. Angella, 11. Plankaers 
(Belg.), 12. Martaioli, 13. Con- 
ti, 14. Corsini, 15. Soler (Sp.), 
16. Defilippis, 17. Schroeders 
(Belg.), 18. Adorni, 19. Van 
Looy (Belg.), 20. Fontona, 21. 
Pizzoglio, 22. Sabbadin Arturo 
itd.

KONČNA SPLOSNA 
LESTVICA

1. VAN LOOY (Belg.) 22 ur 
40’35”

2. Ronchini 22.41’32”
3. Defilippis 22.41’35’’
4. Fallarini 22.41’50”
5. Nencini in Plamkaert (Bel.

gija), 7. Battistini 22.40’05”, 8. 
Pambianco 22.51’51”, 9, Conti 
22.51'21”, 10. Carlesi 22.52'47” 
11. Meco 22.53’08”, 12. De Ros- 
so 22.53’55”, 13. Desmet (Belg.), 
14. Soler (Sp.) 22.54,10", 15.
Angella 22.58’45”, 24. Schroe
ders (Belg.) 23.15’23”, 29. Sor

gelos (Belg.) 23.27’22”, 30. Mas- 
signan 33.30’55”, 31. Couvreur 
(Belg.) 23.32T6*’, 32. Van Ton- 
gerloos (Belg.) 23.33’05” itd.

LESTVICA GORSKE 
NAGRADE

1. Adorni 4 točke
2. Desmet, Van Looy in Sor

geloos 3
5. Aru 2
6. Plankaert, Defilippis, Bai

letti.

NOGOMET

Werder lz Bremena 3:1 (2:1) 
in se tako uvrstil v polfinale 
nogometnega turnirja za pokal 
pokalnih prvakov.

• * *

SHEFFIELD, 1. — V pryem 
srečanju četrtfinala za pok8l 
velesejemskih mest je 
field Wednesday 
špansko Barcelono

pokal 
. Schef- 
premagal

(2t2).

SZ BOR
TELOVADNI ODSEK

obvešča, da odpade telo
vadna ura, ki bi morala 
biti danes popoldne v 
dvorani stadiona »Prvi 
maj«.MADRID. 1. — Sinoči je 

Atletico iz Madrida premagal
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Smučarske tekme na Livku-Matajurju

SPD iz Trsta vabi 
na snežne poljane

Tekmovanje, za katero se je že prijavilo 
lepo število udeležencev, bo v nedeljo

Tržaško planinsko društvo namerava letos obnoviti »mu- 
Sorske tekme, ki jih je bilo opustilo za vrsto let, ko so 
bile prilike za prehod na bliž
nja zamejska smučarska ozem
lja neugodne. Tedaj je tudi 
nevarno popustila smučarska 
tekmovalna vnema.

Bilo je v dobi okrog l. 1950, 
ko so nedeljo za nedeljo brzeli 
avtobusi — prve čase po vojni 
celo tzv_ «opremljeni» tovor
niki — v Črni vrh, ki je 
nam najbližji in najugodnejši 
tako za krajše smučarsko vež- 
banje in tekmovanje, kot za 
turistično smučanje. V neki zi
mi z ugodnimi snežnimi pri
likami, menda l. 1951-52, smo 
bili nič manj kot trinajstkrat 
tam, ne glede še na kako dru
go smučišče, n. pr. na Lokvah, 
na Cabranskih policah pod 
Snežnikom, včasih v Karniji 
in tudi na Livku.

Iz te smučarske ter seveda 
tekmovalne vneme, je zrasla 
kopica dobrih smučarjev. Ta
krat je bila redno na vrsti 
vsako leto prvenstvena tekma 
na STO za prehodni pokal, ki 
je prihajal iz Trsta v Koper 
in obratno.

Zanimanje, ki ga je zbudil
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ODTUZNTAM
Evropsko prvenstvo 
v umetnem drsanju

Nizozemka Dijkstra 
vodi po obveznih likih
ŽENEVA, 1. — Po izvedbi 

prvih dveh obveznih likov v 
plesu na evropskem prvenstvu 
v umetnem drsanju vodi fran
coski par Christine in Jean - 
Paul Guhel, ki so ga ocenili 
s 73,4 točke pred angleško 
dvojico Linda Shearman - Mi
chael Philips, ki sta jih do
segla 72,7.

Danes zjutraj je bilo tudi 
tekmovanje žensk v zadnjih 
dveh obveznih likih. Trenutno 
je na prvem mestu Nizozem
ska Dijkstra s 1-293,2 točke 
pred predstavnicama Avstrije 
Heitze (1.253,3) in Frohmer 
(1.149,5).

Francoz Alain Caimat Je da
nes osvojil naislcv evropskega 
prvaka v umetnem drsanju. 
Na drugo mesto se Je uvrstil 
predstavnik CSSR Karol Di
vin, na tretje pa Nemec 
Schnelldo-rfer.

Mladinski nogomet v Viareggiu

Tudi Inter in Torino 
v polfinalu turnirja

VIAREGGIO, 1. — Inter in 
Torino sta se z današnjo zma
go nad Lanerossi oziroma nad 
Sampdorio uvrstila v polfina
le, ki bo prizorišče njunega 
medsebojnega spopoda. V dru
gi tekmi se bosta -spoprijela 
Milan in Fiorenti-na.

Inter ni imel težkega dela 
z Lanerossi, katerega je odpra
vil z dvema goloma, ki sta ju 
Bruschettlm in Mazzola do
segla že v prvem polčasu.

Bolj zanimiva ln razburlji
va je bila tekma Torina s 
Sampdorio. Turinčani so sl za
gotovili zmago šele tik pred 
koncem drugega podaljška igre 
s Trombinijem in Vivarellijem. 
V regularnem času se je nam
reč srečanje zaključilo neod
ločeno 1:1 z goloma, ki sta ju 
dosegla Pianti za Sampdorio 
in Vivarellj za Torino.

«Bor» med mladino, po drug1 
strani pa taborniki, je p?e' 
vzelo tudi drugo, posebno pl®* 
ninsko mladino. Seveda ne gr* 
pozabiti, da tudi od prejšnji1» 
smučarjev mnogi niso opv 
stili smučarske dejavnosti ** 
sicer so se res mnogi poraZ' 
gubili po svetu — četudi W 
v manjših skupinicah, ki s0 
leto za letom prehajale P° 
omenjenih smučiščih in *• 
dlje.

Sedaj je pač že dozorel ča> 
in prilike, da se vse te smV' 
čarske dejavnosti povežejo 
obnove v bolj stalno in ure: 
j eno smučanje ter predvsem 
spet v redne tekmovalne pfV 
reditve. Tekme predpretekle 
nedelje na Lokvah, ki jih )1 
bil razpisal občinski odbor z* 
telesno vzgojo v Novi Gorici. 
so pokazale, kljub takrat"1 
odsotnosti tabornikov, da je}* 
že lepa skupina smučarje* 
(mnogo jih je še ob strani, 
se še niso «zbudili»), ki se 3* 
kar lepo uveljavila med tete 
movalci take forme kot so bo' 
oni iz Idrije, z Livka in iz L0" 
gatca.

Za nedeljske tekme na Li*' 
ku so perspektive kar dobt*: 
Smučarji so po celozimsk*}} 
smučanju, ki letos res ni bij® 
posebno ugodno s snegom, “ 
v «kondiciji». In v tekm*" 
so bili že dobili potreben 
gum ter voljo za nove fl?' 
stope. Smo v marcu, torej r 
že skrajni čas, kdor se hoe1 
uveljaviti ali tudi, da izk? 
risti ugodne prilike, ki so mej1' 
da končno le prišle. Že PreK, 
nji teden je poročilo o sne*' 
nih prilikah kazalo še 
meroma ne preslab sneg, me“ 
tem ko bo sedaj po novoz*' 
padlem, sneg idealen.

Razumljivo je, da za sed*' 
Planinsko društvo računa ’ 
na kake zahtevnejše tekrn*’ 
treba pač upoštevati poseč'P 
mladino, ki še ni imela 
volj možnosti, da bi se tzve* 
bala in tekrhovala. Zato B 
proga za vse kategorije 
meroma lahka, s potrebuj 
stopnjevanjem od mladine* 
do odraslih, od žensk do n}" 
ških bolj zahtevnih. Medflto 
za vse kategorije bodo 
lepa spodbuda za one, ki ttn 
jo kaj smučarske tekmovals 
ambicije.

J»
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Tako Je bilo tudi to prebujanje podobno nadaljevanju noč
nih sanj, iz katerih je počasi in naporno prehajal v čudno 
stvarnost konzulovanja v daljnem turškem mestu Travniku.

In v tej mešanici novih in neobičajnih doživetij so se ne- 
udržljivo oglašali spomini, prepletajoč se z nalogami in skrbmi 
iz sedanjosti. Naglo in zmedeno so se vrstili dogodki njegovega 
življenja, se prikazovali v novi luči in novih sorazmerjih.

Za seboj je imel bogato in nemirno življenje.
Jean Baptiste-Etienne Daville je bil bliže štiridesetim ko 

tridesetim letom, visok, plavolas, pokončne hoje in odkritega 
pogleda. S sedemnajstimi leti je zapustil svoje rodno mesto 
na morskem obrežju severne Francije in prišel v Pariz kot to
liki pred njim, iščoč kruha in slave. Po prvih iskanjih in skuš
njah ga je kmalu pritegnila revolucija, z milijoni ostalih 
državljanov, in postala njegova osebna usoda. Zvezek pesmi 
in dvoje, troje drznih zasnutkov zgodovinskih in družbenih 
dram je ostalo v zaboju; odpovedal se je tudi skromnemu 
položaju uradniškega pripravnika in postal časnikar. Objavljal 
je pesmi in članke o književnosti, glavna skrb mu je bila Usta
vodajna skupščina. Vso mladost in ves zanos, ki ga je bil zmo
žen je vnašal v obširna poročila iz skupščine. Toda pod mlin
skim kamnom revolucije se je vse drobilo, spreminjalo in zgi- 
njalo naglo in brez sledu. Kakor se zgodi v sanjah, so ljudje 
prehajali na kratko in neposredno s položaja na položaj, od 
časti do časti, od sramote k smrti, od bede do slave, eni v to, 
eni v drugo smer.V teh izrednih časih in okoliščinah, o katerih bomo še 
govorili, je Daville bil po vrsti časnikar, vojak, vojni prosto

voljec v Španiji, uradnik čez noč postavljenega zunanjega mi
nistrstva, poslan v Nemčijo, nato pa v Italijo, k Cisalpinski 
republiki in malteškemu redu. Poslej pa spet časnikar in knji
ževni poročevalec pariškega Moniteurja. Naposled, sedaj, gene
ralni konzul v Travniku z nalogo, da odpre konzulat ter ustva
ri in razvija trgovinske odnose s temi turškimi kraji, da po
maga francoskim zasedbenim oblastem v Dalmaciji in opazu
je gibanje raje v Bosni in Srbiji.

Takšno bi bilo življenje tega Baruhovega gosta, če bi ga 
bilo treba v skopih besedah opisati za kratek curriculum vitae.

Toda sedaj, iz te čudne perspektive in nepričakovane tri
dnevne ječe, se je moral Daville često naravnost potruditi, da 
bi se natančno spomnil, kdo je in od kod, kaj vse je že doži
vel in po kaj je prišel sem in zakaj mora ves ljubi dan pre
mer j ati s koraki to rdečo bosensko preprogo.

Dokler je človek v svoji družbi in rednih razmerah, po
menijo ti podatki iz njegovega življenjepisa tudi zanj same
ga važna obdobja in pomenljiva življenjska razpotja. Toda 
brž ko ga naključje ali služba ali bolezen izloči in osami, zač
no ti podatki nenadoma bledeti in ugašati; čudovito naglo se 
sušijo in drobe ko mrtva maska iz lepenke in lošča, ki jo je 
človek nekoč uporabil. Izpod njih pa se pojavlja naše drugo, 
le nam znano življenje — «resnična« zgodba našega duha in 
telesa, nikjer zapisana, od nikogar niti slutena in le prerahlo 
povezana z našimi družbenimi uspehi, ki je pa za nas in naše 
končno zlo ali dobro edino pomenljiva in edino stvarna.

Zgubljen v tej divjini je Daville v dolgi noči, ko so utih
nili vsi šumi, gledal nazaj na svoje življenje kot na dolgo vr
sto samo njemu znanih prizadevanj in padcev, bojev, junaš
tva, sreče, uspehov, polomov, grenkob, nasprotij, nekoristnih 
žrtev in brezuspešnih popuščanj.

V temi in tihoti tega mesta, ki ga je videl komaj površno, 
kjer pa ga nedvomno čakajo skrbi in težave, se je zdelo, da 
ničesar na svetu ni mogoče ne urediti ne poravnati. V nekate
rih trenutkih ga je obšla misel, da Je za življenje treba veli
ko truda in za sleherni trud nesorazmerno veliko hrabrosti. 
Iz te teme niti enemu trudu ne vidi konca. Da bi človek ne 
odnehal in omagal, slepi sam sebe, zasipava neizpolnjene na

loge z novimi, katerih prav tako ne bo izpolnil, pa v tej no
vi prizadevnosti in novih naporih išče novih moči in več po
guma. Tako krade samemu sebi in postaja sčasoma vse večji 
'in brezupnejši dolžnik do sebe in vsega naokrog.

Ker pa se je bližal dan prvega obiska, so se ti spomini in 
premišljevanja čedalje bolj umikali novim vtisom in trenut
nim, toda stvarnim skrbem in poslom. Daville se je osveščal. 
Občutja in spomini so odhajali v ozadje zavesti; večkrat se 
bodo še pojavljali od tu ter se čudno in nepričakovano vple
tali med vsakdanje dogodke ali nenavadne doživljaje novega 
življenja v Travniku.

Naposled so minili tudi ti trije dolgi dnevi in njihove 
čudne noči. (S slutnjo, ki izmučenih ljudi navadno ne vara, 
je to jutro Daville pomislil: «Nemara pa so bili to še najmir- 
nejši in najlepši dnevi, ki so mi usojeni v tej soteski.«)

To jutro torej je že zgodaj zaslišal pod okni peket in hr
zanje konj. Vzravnan in slovesen je sprejel poveljnika vezir
jevih mamelukov, katerega je spremljal Davna. Vse je pote
kalo po vnaprej domenjenem in določenem načrtu. Prišlo je 
dvanajst vezirjevih mamelukov iz čete, katero je Mehmed pa
ša za svoje osebno spremstvo pripeljal iz Egipta in bil nanjo 
prav posebno ponosen. Njihovi res spretno zviti turbani iz 
dragocene tkanine, zlate in svilene niti, njihove krive sablje, 
slikovito viseč ob konjih, in njihova široka vijolična oblačila 
so mamila vse poglede. Konji za konzula in spremljevalce so 
bili od glave do repa pokriti s finimi suknenimi odejami. Po
veljstvo je bilo dobro in red popoln. Daville se je trudil, da 
bi čim naravneje zajahal svojega konja, mirnega postarnega 
vranca s širokimi boki. Imel je paradno uniformo; temnomo
dri plašč je na prsih pustil odpet: naj vidijo pozlačene gum
be, srebrno vezenje in odlikovanja. S svojo ravno držo in le
po moško glavo je naredil prav dober vtis.

Dokler niso zavili v glavno ulico, je šlo vse dobro in kon
zul je res bil lahko zadovoljen. Komaj so pa prišli do prvih 
turških hiš, Je odjeknilo sumljivo klicanje, loputanje dvorišč
nih vrat in naoknic. Že pri prvem vhodu je neko dekletce le 
malo odškrnilo okence v dveri, zamomljalo nerazumljive bese
de in jelo drobno pljuvati na cesto, kakor da bljuje. Tako so

se povrsti odpirala vrata, dvigale naoknice in se za trenut® 
pojavljali obrazi, polni mržnje in fanatične zanesenosti. 
krinkane ženske so pljuvale in bruhale, smrkolini pa sip9i_ 
psovke, pospremljane s spolzkimi gibi in nedvoumnimi go
njami, se ploskali po riti ali kazali z roko, kako se prerez
grlo *

Ulica je bila ozka, balkoni hiš pa Izbočeni na obeh sw 
neh in tako je sprevod jezdil med dvema vrstama psovk j 
pretenj. Presenečeni konzul je takoj spočetka spočasnil 
toda Davna je takoj prijezdil k njemu in ga brez giba J 
spremembe na obrazu začel rotiti z razburjenim šepetom 

«Prosim vašo Ekscelenco, naj mirno jezdi dalje in se 
zmeni za vse to. Divji narod, surovi ljudje: črtijo vse, kar l 
tuje, in slehernega tako sprejmejo. Najbolje je, preslišati , 
spregledat?.. Vezir tudi tako dela. To je njihov divjaški obl®' 
Prosim Ekscelenco, da nadaljuje pot!« »

Zmeden in ogorčen, čeprav je skušal zbeganost skriti. L 
konzul jezdil dalje, videč, da se od vezirjevih ljudi res nljV 
ne zmeni za vse to, toda čutil je, kako mu v glavo buta * j 
Misli so mu naglo rojile, se prepletale in spopadale. NajP*,, 
se je vprašal, ali naj kot zastopnik velikega Napoleona vse L 
potrpi ali naj se pri priči vrne domov in izzove škandal. y 
mogel rešiti tega vprašanja, kajti enako se je bal, da ne f 
škodoval ugledu Francije ali s prenagljenostjo zanetil v
ki bi mu že prvi dan skvaril odnos z vezirjem in s TurJ“‘_ 
sebi ni našel ne odločnosti ne rešitve, zato se je počutil FJ, 
nižan in bil razkačen sam nase. Kar ogaben in strašen 
je bil ta Levantinec Davna, ki mu nepretrgoma ponavlja 
hrbtom: m

«Prosim vašo Ekscelenco, naj jezdi nemoteno dalje, 
so divji bosenski običaji in manire. Le mirno naprej 1» ,jj» 

Omahujoč sam v sebi, ne vedoč kaj bi storil, je Dav‘,j 
čutil, kako mu žari obraz in ga kljub mrazu pod pazduha j, 
obliva pot. Davnovo trdovratno šepetanje mu je bilo h®'** 
jetno, možak sc mu je zdel neotesan in oduren. Spričo Oj $ 
je slutil, kakšno mora biti življenje človeka z Zapada, *“ 
preseli na Vzhod in za vedno poveže z njim svojo usodo.

(Nadaljevanje sledi)
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